Protokół Nr II/2010

II Sesji Rady Miejskiej Nieszawa

odbytej w dniu  14 grudnia 2010r. 

Miejsce : sala posiedzeń w Urzędzie Miasta w Nieszawie 

Obecni : wg załączonej listy

Nieobecni : -

porządek obrad:

1. Otwarcie obrad II sesji i stwierdzenie quorum.

2. Ustalenie porządku obrad.

3. Wybór Komisji Uchwał i Wniosków.

4. Przyjęcie protokołu z I sesji.

5. Złożenie ślubowania przez Burmistrza.

6. Wybór Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej Nieszawa:

a) podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Regulaminu głosowania wyboru Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej Nieszawa

b) zgłaszanie kandydatur

c) powołanie komisji skrutacyjnej

d) przeprowadzenie głosowania

e) podjęcie uchwały w sprawie wyboru Wiceprzewodniczącego

7. Podjęcie uchwał w sprawie powołania Komisji:

a) Rewizyjna  

b) Budżetu i Finansów, Rozwoju Gospodarczego

c) Oświaty i Kultury

d) Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej

e) Kultury Fizycznej, Ładu i Porządku Publicznego

f) Rolnictwa i Ochrony Środowiska

g) Zdrowia i Opieki Społecznej

8. Podjęcie uchwały w sprawie powołania doraźnej Komisji ds. uchwalenia Regulaminu Rady Miejskiej Nieszawa i Statutu Miasta Nieszawa

9. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie.

10. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu. 

11. Podjęcie uchwał podatkowych:

a) od nieruchomości

b) od środków transportowych

c) rolny

d) leśny

e) opłata targowa

12. Zapytania i interpelacje oraz wnioski radnych.

13. Zapytania i wnioski wyborców.

14. Zakończenie obrad II sesji. 

Ad.1
Przewodniczący Rady Miejskiej Nieszawa P. Marian Tołodziecki stwierdził quorum             ( wszyscy radni byli obecni). Następnie powitał wszystkich gości i Burmistrza, któremu pogratulował wyboru. 
Ad.2

Przewodniczący Rady przedstawił porządek obrad wraz z proponowanymi przez niego zmianami:

1. w punkcie 7 wprowadzenie wyboru wszystkich komisji rady które znajdują się                 w Regulaminie Rady tj. :
a) Rewizyjna

b) Komisja Budżetu i Finansów, Rozwoju Gospodarczego
c) Komisja Oświaty i Kultury

d) Komisja Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej
e) Komisja Kultury Fizycznej, Ładu i Porządku Publicznego
f) Komisja Rolnictwa i Ochrony Środowiska

g) Komisja Zdrowia i Opieki Społecznej
2. w punkcie 8 powołać Komisję doraźną ds. uchwalenia Regulaminu Rady Miejskiej Nieszawa i Statutu Miasta Nieszawa
3. w punkcie 12 wprowadzić Zapytania i interpelacje radnych 

4. w punkcie 13 wprowadzić Zapytania i interpelacje wyborców. 
Następnie Przewodniczący wyjaśnił radnym dlaczego zaproponował takie zmiany:

Jeśli chodzi o punkt 7, Przewodniczący proponuje wybór wszystkich Komisji, które są w Regulaminie. W porządku obrad przewidziano wybór tylko dwóch Komisji. 

Radna P. Beata Belter powiedziała, że wybór wszystkich Komisji jest bezzasadny, ponieważ będą trwały prace nad nowelizacją Regulaminu i może okazać się, że komisja pracująca nad zmianami uzna, że wszystkie komisje nie są potrzebne. 
Przewodniczący Rady powiedział, że prace nad zmianą Regulaminu mogą potrwać długo i brak komisji spowoduje złą pracę rady przez dłuższy czas. Komisje są to ręce Rady do pracy. Dwie Komisje to za mało, by rada prawidłowo funkcjonowała. Zarówno Regulamin, jak i Statut Miasta wymagają wielu zmian, są to dokumenty już nieaktualne w wielu punktach.

Radna P. Beata Belter powiedziała, że radni nie mogli zapoznać się  z Regulaminem Rady ponieważ Przewodniczący wziął oryginał i nie zwrócił go do sekretariatu. Radni wiedzieli, że na dzisiejszej sesji mają powstać dwie Komisje i nie są przygotowani na powołanie innych. 
Przewodniczący powiedział, że dziwi go, iż radni, którzy byli już w radzie poprzednie kadencje nie znają Regulaminu. Rada nie może pracować bez Komisji i bez względu na zmiany w przyszłości należy je powołać. Prace Komisji doraźnej potrwają długo. 

Radny P. Mariusz Lipigórski powiedział, że może i jest błędem, iż radni nie zapoznali się dużo wcześniej, ale to nie zmienia faktu, że radni nie byli wcześniej poinformowani o wyborze wszystkich Komisji. Radni powinni wiedzieć o tym 7 dni przed. 
Radna P. Katarzyna Błaszczyk powiedziała, że Komisje Rady powinny być wybrane, bo to usprawnia znacznie prace rady. 

Radna P. Beata Belter zaproponowała, aby punkt 12 i 13 poszerzyć o wnioski. 

Do tego wniosku przychylił się Przewodniczący Rady.

Przewodniczący Rady zapytał czy Radni chcą głosować nad całym porządkiem zmienionym. Natomiast Radny P. Ryszard Lewandowski zaproponował, aby przegłosować każdą ze zmian osobno. 

Radny Robert Rewers powiedział, że w Statucie Miasta jest zapis, że rada wybiera 1 lub 2 wiceprzewodniczących, a w porządku obrad jest propozycja wyboru jednego wiceprzewodniczącego. W Regulaminie Rady zapisane jest natomiast, że rada wybiera jednego wiceprzewodniczącego. Radny zapytał, z którego dokumentu mają korzystać. 
Przewodniczący powiedział, że oba dokumenty są niespójne i dlatego zasadne jest właśnie dokonanie zmian obu dokumentów. 
Radna P. Beata Belter powiedziała, że wnioskuje nadal o powstrzymanie się                       z jakimikolwiek wyborami, ponieważ dwa dokumenty są niespójne. Jeśli chodzi                  o Statut to był on nowelizowany w 2006 roku i zmieniono wtedy punkt mówiący                 o wyborze wiceprzewodniczących. Była to zmiana §14 i od tamtej pory rada wybiera jednego wiceprzewodniczącego.

Radna P. Małgorzata Komorowska poprosiła o opinię radcny prawnego, z którego dokumentu należy korzystać.

Radca Prawny P. Agata Pietrzak powiedziała, że rada pracuje na trzech dokumentach Ustawa o samorządzie gminnym, Regulamin Rady, Statut Miasta  i są to równoprawne dokumenty. 
Radny Robert Rewers powiedział, że na stronie BIP jest w takim razie nieaktualny Statut Miasta. Jakiekolwiek zmiany powinny być ogłoszone w ciągu 14 dni. 
P. Anna Zaręba Ref. Ds. Kadr i Obsługi Rady powiedziała, że uchwała o zmianie Statutu jest opublikowania na stronie BIP. Nie ma jednak do niej załącznika. 

Radna P. Beata Belter znowu powiedziała, że nie ma sensu wybierać składu wszystkich Komisji, ponieważ nie wiadomo, czy radni będą chcieli wszystkie te Komisje utrzymać w Regulaminie. Poza tym Regulamin Rady mówi, że radni muszą znać porządek obrad na 7 dni przed.
Przewodniczący powiedział, że termin 7-dniowy nie obowiązuje przy zmianie porządku obrad i taką wykładnię otrzymał od radcy prawnego. Radni na pewno wiedzą jakie są Komisje i nie ma przeszkód, aby je powołać. Zaproponował głosowanie nad każdą proponowaną zmianą.
Głosowanie nad zmianami:

1. punkt 6 – propozycja P. Roberta Rewersa wybór dwóch wiceprzewodniczących 

za – 0
przeciw – 6

wstrzymujących się – 9

2. punkt 7 wprowadzenie wyboru wszystkich Komisji

za – 8

przeciw – 7 

3. punkt 8 dodanie Statutu Miasta

za – 15

4. punkt 12 dodanie wniosków

za – 15

5. punkt 13 dodanie wniosków

za – 15 
Cały porządek został przyjęty jednogłośnie ze zmianami. 

Ad.3
Radna P. Beata Belter powiedziała, że w poprzedniej kadencji zwyczajem było, że do Komisji Uchwał i Wniosków powoływano z listy obecności kolejne trzy osoby obecne na sesji. 

Przewodniczący Rady zapytał radnych, czy przyjmują takie rozwiązanie i odbyło się głosowanie. Wszyscy radni przyjęli taka zasadę w powoływaniu Komisji Uchwał                 i Wniosków. 

W związku z powyższym do Komisji Uchwał i wniosków powołano:

1. P. Beatę Belter

2. P. Katarzynę Błaszczyk

3. P. Dorotę Danielak

Ad.4

Radna P. Beata Belter powiedziała, że w poprzednich kadencjach zwyczajem było, iż radni zapoznawali się z protokołem przed sesją, który był udostępniany w sekretariacie Urzędu Miasta przez P. Annę Zaręba. Jednak w związku z tym, iż jest to pierwszy protokół poprosiła o jego odczytanie. Protokół z I sesji odczytał Przewodniczący Rady P. Marian Tołodziecki.

Protokół został przyjęty w jednogłośnym głosowaniu. 

Ad.5

Przewodniczący Rady odczytał rotę ślubowania: „Obejmując Urząd Burmistrza, uroczyście ślubuję, że dochowam wierności prawu, a powierzony mi Urząd sprawować będę tylko dla dobra publicznego i pomyślności mieszkańców miasta”. 
Burmistrz Miasta P. Andrzej Nawrocki wypowiedział słowa: „Ślubuję! Tak mi dopomóż Bóg”
Następnie Burmistrz zabrał głos. Powiedział, że mieszkańcy Nieszawy mieli do wyboru trzy drogi rozwoju miasta. Wybrali według niech najlepszą. Zapewnił wszystkich, że będzie realizował program z kampanii. Powiedział też, że zamierza współpracować             z wszystkimi radnymi i wszystkimi Komisjami Rady oraz Przewodniczącym. 

Gratulacje złożyli przedstawiciele KWW Samorządowcy Miasta Nieszawy:  P. Barbara Zimakowska, P. Anna Komorowska i P. Paweł Zaręba. P. Barbara Zimakowska powiedziała, że to VI kadencja Urzędu Burmistrza i po raz szósty Burmistrzem został   P. Andrzej Nawrocki. Jest to prawdopodobnie ewenement w skali kraju, a jeśli nie              w skali kraju, to na pewno w skali naszego regionu. Życzyła Burmistrzowi i Radzie Miasta owocnej współpracy. Odśpiewano „Sto lat”.
Ad.6

a) Przewodniczący Rady zaproponował dopisanie do Regulaminu punktu: „ Na karcie do głosowania nie można dopisywać żadnych znaków”, w związku z wątpliwościami, które powstały podczas głosowania na przewodniczącego na poprzedniej sesji. Zaproponował również zmianę sposobu głosowania poprzez wprowadzenie punktu: „Głosowanie odbywa się poprzez wywołanie nazwiska radnego(wg listy obecności), który podchodzi do wyznaczonego miejsca, dokonuje wyboru na karcie do głosowania, podchodzi do urny i wrzuca do urny w obecności komisji kartkę do głosowania”.
Radni przyjęli uchwałę z zaproponowanymi zmianami jednogłośnie. 

b) Radna P. Beata Belter zgłosiła kandydaturę wieloletniego radnego z doświadczeniem i dużym poparciem wyborców P. Ryszarda Lewandowskiego. 

Radny P. Robert Rewers zgłosił kandydaturę P. Katarzyny Błaszczyk.

Zaproponowane osoby wyraziły zgodę na kandydowanie. 

c) Radna P. Beata Belter zgłosiła P. Roberta Rewersa do Komisji Skrutacyjnej. 
Radna P. Teresa Koźmińska zgłosiła P. Ewę Podlewską.

Radna P. Małgorzata Komorowska zgłosiła P. Jana Lamparskiego. 

Komisja Skrutacyjna została powołana w głosowaniu jednogłośnym. 

d) Karty do głosowania zostały przygotowane przez Komisję Skrutacyjną. Radni, kolejno wywoływani z listy obecności, podchodzili do wyznaczonego miejsca, oddawali głos na karcie, a następnie podchodzili do urny i wrzucali w obecności Komisji Skrutacyjnej karty do urny. 

Następnie Komisja Skrutacyjna udała się na naradę a Przewodniczący Rady ogłosił krótką przerwę. Po przerwie przewodnicząca Komisji P. Ewa Podlewska odczytała protokół z głosowania. Komisja Skrutacyjna stwierdziła wybór P. Katarzyny Błaszczyk na Wiceprzewodniczącą Rady, która otrzymała 8 głosów na 15 możliwych, jeden głos został oddany bez dokonania wyboru.

e) Uchwałę w sprawie stwierdzenia wyboru Wiceprzewodniczącego przyjęto przy jednym głosie wstrzymującym się P. Beaty Belter. 

Przewodniczący odczytał radnym treść życzeń świątecznych, jakie dzieci i grono pedagogiczne złożyły na jego ręce. 

Odczytał również dwie informacje o utworzeniu dwóch klubów radnych „Radni dla Kolonii Nieszawa”, w składzie: Robert Rewers, Teresa Koźmińska, Ewa Podlewska             i „Radni dla Miasta Nieszawy” w składzie Jan Latopolski, Katarzyna Latopolska, Agata Żmirska-Zbroniec.
Ad.7

Radna P. Beata Belter powiedziała, że w uchwale w sprawie powołania Komisji Rewizyjnej jest błędna podstawa prawna i należy ja zmienić. W uchwale o składzie osobowym Komisji nie powinny być ujęte funkcje, ponieważ każda Komisja konstytuuje się sama. 
Radni zgodzili się z wnioskiem P. Beaty Belter.

a) Komisja Rewizyjna

Radny P. Mariusz Lipigórski zgłosił kandydaturę P. Ryszarda Lewandowskiego, który ma doświadczenie i długoletni staż w radzie. Zgłosił również P. Katarzynę Latopolską, która zapewni właściwą pracę Komisji, ponieważ ma odpowiednie wykształcenie. 

Radna P. Beata Belter zgłosiła kandydaturę P. Agaty Żmirskiej-Zbroniec. 

Radny P. Robert Rewers w imieniu klubu Kolonia zgłosił kandydaturę P. Ewy Podlewskiej. Radni kandydaci wyrazili zgodę.

Głosowano nad poszczególnymi kandydaturami:

1. P. Ryszard Lewandowski 

za- 8 

2. P. Katarzyna Latopolska

za- 12

3. P. Agata Żmirska-Zbroniec 

za- 13

4. P. Ewa Podlewska 


za- 8

Przeprowadzono ponowne głosowanie między kandydaturami P. Ewy Podlewskiej i           P. Ryszarda Lewandowskiego. 

W ponownym głosowaniu obie kandydatury otrzymały po 8 głosów. Oznacza to, że jeden z radnych głosował na obu kandydatów. Przewodniczący Rady poprosił, aby każdy z radnych opowiedział się za jedną z kandydatur. 
Radny P. Robert Rewers powiedział, że w myśl art. 18a ustawy o samorządzie gminnym w skład Komisji Rewizyjnej wchodzić muszą przedstawiciele wszystkich klubów. Zaproponował, aby w skład Komisji weszła P. Ewa Podlewska bez głosowania, ponieważ jest ona członkiem jednego z klubów.

Radna P. Beata Belter powiedziała, że P. Katarzyna Latopolska i P. Agata Żmirska-Zbroniec należą do jednego klubu. Niech jedna z tych osób zrezygnuje na rzecz P. Ewy Podlewskiej. 

Radca Prawny P. Agata Pietrzak powiedziała, że przepis mówi wyraźnie, iż w skład komisji rewizyjnej wchodzą radni, w tym przedstawiciele wszystkich klubów. Wyglądałoby na to, że w skład Komisji wejdzie dwóch przedstawicieli klubów i jeden przedstawiciel spośród wszystkich radnych. Jest to przepis niedostosowany do tak małej Komisji, jaką mamy w Radzie Miejskiej Nieszawa.
Przeprowadzono powtórne głosowanie nad dwoma kandydaturami:

1. P. Ewa Podlewska 

za- 7

2. P. Ryszard Lewandowski
za- 8

Komisję w składzie:

1. Latopolska Katarzyna

2. Lewandowski Ryszard

3. Żmirska-Zbroniec Agata

powołano uchwałą jednogłośnie. 

b) Komisja Budżetu i Finansów, Rozwoju Gospodarczego

Radna P. Katarzyna Błaszczyk zgłosiła kandydaturę P. Mariusza Lipigórskiego
Radny P. Jan Latopolski zgłosił kandydaturę P. Ewy Podlewskiej

Radny P. Mariusz Lipigórski zgłosił kandydaturę P. Beaty Belter

Radna P. Teresa Koźmińska zgłosiła kandydaturę P. Jana Latopolskiego

Radna P. Beata Belter zgłosiła kandydaturę P. Roberta Rewersa

Wszyscy zgłoszeni, poza P. Robertem Rewersem, wyrazili zgodę na kandydowanie. 

Głosowano nad kolejnymi kandydaturami:

1. P. Mariusz Lipigórski


za-8

2. P. Ewa Podlewska 


za-9

3. P. Beata Belter



za-8

4. P. Jan Latopolski


za-5

W skład Komisji weszli:
1. P. Beata Belter





2. P. Mariusz Lipigórski




3. P. Ewa Podlewska




c) Komisja Oświaty i Kultury 

P. Beata Belter zgłosiła P. Agatę Żmirską-Zbroniec

P. Mariusz Lipigórski zgłosił P. Krzysztofa Rewersa i P. Dorotę Danielak. 

Radny P. Jan Latopolski zgłosił P. Ewę Podlewską.

Wszyscy kandydaci, oprócz Pani Ewy Podlewskiej, wyrazili zgodę. 

Głosowano nad kandydaturami:

1. P. Agata Żmirska-Zbroniec

za-15

2. P. Krzysztof Rewers


za-15

3. Dorota Danielak 


za-15

Komisję powołano w wyżej wymienionym składzie.
d) Komisja Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej

P. Jan Lamparski zgłosił P. Katarzynę Błaszczyk

P. Robert Rewers zgłosił P. Jana Latopolskiego

P. Mariusz Lipigórski zgłosił P. Teresę Koźmińską

P. Beata Belter zgłosiła P. Roberta Rewersa

P. Mariusz Lipigórski zgłosił P. Jana Lamparskiego

P. Robert Rewers zgłosił P. Agatę Żmirską-Zbroniec

P. Katarzyna Błaszczyk, P. Jan Lamparski i P. Robert Rewers nie wyrazili zgody na kandydowanie, pozostałe osoby zgodę wyraziły. 

Głosowano nad kandydaturami:

1. P. Jan Latopolski 

za-11
2. P. Teresa Koźmińska 

za-10

3. P. Agata Żmirska-Zbroniec
za-15

e) Kultury Fizycznej, Ładu i Porządku Publicznego
P. Agata Żmirska-Zbroniec zgłosiła P. Roberta Rewersa

P. Dorota Danielak zgłosiła P. Jana Lamparskiego

P. Katarzyna Latopolska zgłosiła P. Jana Latopolskiego

Zgłoszeni kandydaci wyrazili zgodę.
Głosowano na kandydatami:

1. P. Robert Rewers

za-15

2. P. Jan Lamparski

za-15

3. P. Jan Latopolski

za-13
Komisję powołano w wyżej wymienionym składzie. 

f) Komisja Rolnictwa i Ochrony Środowiska

P. Katarzyna Błaszczyk zgłosiła kandydaturę P. Jana Latopolskiego
P. Jan Latopolski zgłosił kandydaturę P. Roberta Rewersa

P. Małgorzata Komorowska zgłosiła kandydaturę P. Krzysztofa Rewersa.

Zgłoszeni kandydaci wyrazili zgodę. 

Głosowano nad kandydatami:

1. Jan Latopolski


za-15

2. Robert Rewers 


za-14

3. Krzysztof Rewers 

za-15
Komisja została powołana w wyżej wymienionym składzie. 

g) Komisja Zdrowia i Opieki Społecznej

P. Dorota Danielak zgłosiła kandydaturę P. Małgorzaty Komorowskiej 

P. Krzysztof Rewers zgłosił kandydaturę P. Katarzyny Błaszczyk

P. Jan Latopolski zgłosił kandydaturę P. Teresy Koźmińskiej

P. Katarzyna Błaszczyk zgłosiła kandydaturę P. Doroty Danielak

Zgłoszeni kandydaci wyrazili zgodę.

Glosowano nad kandydaturami:

1. Małgorzata Komorowska 

za-15

2. Katarzyna Błaszczyk


za-13

3. Teresa Koźmińska 


za-7

4. Dorota Danielak


za-8

Komisję powołano w składzie:

1. Katarzyna Błaszczyk

2. Dorota Danielak

3. Małgorzata Komorowska

Uchwałę w sprawie składu osobowego Stałych Komisji Rady przyjęto jednogłośnie. 

Ad.8
P. Katarzyna Błaszczyk zgłosiła P. Krzysztofa Rewersa

P. Dorota Danielak zgłosiła P. Beatę Belter

P. Mariusz Lipigórski zgłosił P. Ryszarda Lewandowskiego

P. Beata Belter zgłosiła P. Mariana Tołodzieckiego. 

P. Jan Latopolski zgłosił P. Agatę Żmirską-Zbroniec
Komisję powołano jednogłośnie w wyżej wymienionym składzie. 

Radna P. Beata Belter zadała pytanie, jaka telewizja nagrywa sesję i dlaczego radni nic o tym nie wiedzą.

Przewodniczący odpowiedział, że art. 11b ustawy o samorządzie gminnym mówi, iż rada działa jawnie i sesje rady mogą być nagrywane. Grupa radnych zgłosiła, że chcą nagrać obrady sesji.
Radna P. Beata Belter zapytała, dlaczego nie zgłoszono tego oficjalnie na sesji                     i pozostali radni nie wiedzą, kto nagrywa sesję. Działania rady są jawne, radna się z tym zgodziła, ale uważa, że w dobrym tonie jest poinformowanie innych radnych o tym, kto wykonuje nagranie. 
Radny P. Mariusz Lipigórski zgodził się z P. Belter. Radni są osobami publicznymi i ich spotkania na sesji mogą być rejestrowane, tylko dlaczego nie poinformowano ich o tym. To byłoby w dobrym tonie. 

Pan wykonujący nagranie przedstawił się i powiedział, że prowadzi działalność gospodarczą w zakresie właśnie nagrań. Przeprosił za to, że nie uczynił tego wcześniej. 

Ad.9

Radna P. Katarzyna Latopolska wnioskowała o wycofanie tego punktu z obrad. Powiedziała, że przed kilkunastoma minutami zostały powołane Komisje Rady, który powinny przyjrzeć się zmianom. Poza tym radni nie znają budżetu, nic  o nim nie wiedzą więc nie mogą dokonywać zmian. Z załączonych materiałów nic nie wynika. Poza tym według radnej załączniki powinny być podpisane przez Burmistrza lub Skarbnika. 
Radna P. Beata Belter powiedziała, że porządek obrad był przyjmowany w punkcie 2            i wtedy Radna Latopolska powinna była wnioskować o wycofanie spod obrad tego punktu. Materiały na sesję były dostarczone na 7dni przed i radni mieli szansę zapoznać się dokładnie w tym czasie z budżetem i jego zmianami. 
Radna P. Katarzyna Latopolska podtrzymała swój wniosek. Powiedziała, że nowi radni nie znają aktualnej sytuacji finansowej miasta, nie wiedzą, jakie są zadłużenia. Nie ma w tym projekcie pełnego uzasadnienia. 

Radna P. Beata Belter powiedziała, że skoro przewodniczący mówił, że radni powinni znać Regulamin, to radni również powinni byli zapoznać się ze stanem finansów miasta. Radni mieli 7 dni na przygotowanie się do sesji. Mogli poprosić o wyjaśnienia Skarbnika i zapoznać się z budżetem. Głosowanie nas wycofaniem punktu powinno się odbyć wcześniej, przy ustalaniu porządku obrad. 
Przewodniczący Rady powiedział, że są dwa sprzeczne wnioski i jest mu trudno zająć stanowisko. Jeśli dokumentacja jest niekompletna to radni rzeczywiście nie powinni pochylać się nad tym projektem. Stwierdził, że rzeczywiście w materiałach brakuje dokładnej analizy i kontrasygnaty. 

Radna P. Katarzyna Latopolska powiedziała, że jedynym dokumentem podpisanym jest plan finansowy Zakładu Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej. W projekcie uchwały brak jest wyjaśnień. 

Burmistrz Miasta P. Andrzej Nawrocki powiedział, że debata nad budżetem na rok 2011 rozpocznie się zapewne w przyszłym tygodniu. Dziś radni mają tylko dokonać korekty obecnego budżetu. Na niemalże każdej sesji są zmiany w budżecie, bo tego wymaga specyfika tego zagadnienia. Zmiany najczęściej związane są z dotacjami, które miasto otrzymuje na określony cel. Pani Skarbnik wyjaśni radnym wszystko, przedstawi dokładnie wszystkie załączniki. W tej uchwale radni przyjmą do budżetu dotacje i refundacje, które otrzymaliśmy. 

Radna P. Beata Belter powiedziała, że wszystkie zmiany w budżecie, chociażby o 1zł muszą być przyjęte przez radę uchwałą. Nie wpłynie do budżetu żadna złotówka jeśli nie zostanie to zatwierdzone przez radę. Radni muszą zadawać pytania, co do budżetu. Dzięki tej uchwale zwiększą się nasze dochody. 

Przewodniczący Rady powiedział, że rada nie może podejmować decyzji w taki sposób. Nie oznacza to jednak, że radni mają się nie pochylić nad tą uchwałą. 
Radna P. Katarzyna Latopolska powiedziała, że nie kwestionuje kwot i wyliczeń w projekcie, ale nie zna w tej chwili sytuacji finansowej gminy. Nie ma podpisów pod załącznikami. 

Radny P. Mariusz Lipigórski zapytał, czy Pani Skarbnik jest przygotowana, aby odpowiedzieć radnym na wszelkie pytania. Zapytał, czy skarbnik może odpowiedzieć na pytanie, czym skutkuje nie przyjęcie zmian w budżecie. 

Skarbnik Miasta P. Aleksandra Sobczak powiedziała, że odpowie radnym na wszelkie pytania. Zmiany w tym projekcie nie dotyczą wszystkich jednostek budżetu. Wszelkie zmiany może omówić szczegółowo, czeka tylko na pytania radnych. Powiedziała też, że nie przyjęcie tych zmian skutkować będzie nie otrzymaniem refundacji środków                w Urzędu Pracy na pokrycie wynagrodzeń pracowników robót publicznych, szkoła nie otrzyma żadnych pieniędzy, mieszkańcy nie otrzymają stypendiów. Jeśli radni czegoś nie widzą, Skarbnik odpowie na wszystkie szczegółowe pytania. 

Radna P. Katarzyna Latopolska zapytała o zmiany w wynagrodzeniach. 

Skarbnik odpowiedziała, że do budżetu wprowadzić trzeba środki z refundacji z urzędu pracy. Powiedziała, że omówi kolejno wszelkie zmiany, jeśli radni jej na to pozwolą. 
Radny P. Jan Latopolski zapytał o zmiany w budżecie  Zespołu Szkół.

Skarbnik powiedziała, że wszystkie zmiany związane są z kredytem, który miałby być zaciągnięty na pokrycie długów szkoły. Do budżetu szkoły wprowadzić trzeba też kwotę ok. 3tys. z Programu Sokrates Comennius. 

Radna P. Katarzyna Latopolska powiedziała, że uzasadnienie uchwały powinno być głębsze. Radny P. Jan Latopolski zapytał natomiast o zadłużenie, a mianowicie: jak długo byłoby spłacane. Powiedział, że zadłużenie miasta wynosi już 37%.
Skarbnik Miasta powiedziała, że w tej chwili są dwa kredyty: na budowę infrastruktury ulicy Stodolnej i Szkolnej oraz na budowę budynku komunalnego. 

Radna P. Katarzyna Błaszczyk zapytała o kredyt dla szkoły. Martwiło ją to, że na ostatniej sesji i spotkaniu w szkole dyrektor powiedziała, że szkoła nie ma tylko 70 tys. zadłużenia, więc po co tak duży kredyt. 

Przewodniczący powiedział, że najlepiej jest przesunąć ten punkt na następną sesję, ponieważ dokumentacja jest niepełna. 

Skarbnik Miasta powiedziała, że dokumentacja jest pełna. Są wszystkie załączniki jakie powinny być przy uchwale. Jeśli radni nie rozumieją załączników i zmian mogli zapytać, było na to 7 dni. Skarbnik zawsze dysponuje czasem dla radnych i może wszystko wyjaśnić. 

Radna P. Katarzyna Latopolska powiedziała, że uzasadnienie do tej uchwały jest zbyt małe. Powinno ono być bardziej rozbudowane i wszelkie zamiany opisane, bo radni nie znają budżetu. 

Burmistrz Miasta powiedział, że gdyby nawet 3 dni trwała ta sesja nie zrozumiemy do końca finansów publicznych. Skarbnik zawsze może wszystko wyjaśnić. W tym projekcie chodzi o wprowadzenie do budżetu m.in. pieniędzy, które do budżetu spływają, tj. dotacje i refundacje. 
Przewodniczący Rady powiedział, że radni zrozumieją zawiłość budżetu, trzeba tylko na to czasu i współpracy ze Skarbnikiem. Dokumenty powinny być bardziej szczegółowe. Jeżeli przychylimy się do wniosku P. Beaty Belter o rozpatrzenie tego punktu i podejmiemy uchwałę, może ona zostać zaskarżona. Trzeba podejść logicznie do tematu.

Burmistrz powiedział, że nie ma żadnych podstaw prawnych do zaskarżenia uchwały.  

Radna P. Beata Belter powiedziała, że skoro sam przewodniczący też miał uwagi do tego punktu, to mógł to poruszyć w drugim punkcie obrad. 

Radny P. Robert Rewers poprosił o przerwę i przewodniczący przychylił się do wniosku. 

Po przerwie Skarbnik Miasta zaczęła odczytywać projekt uchwały i powiedziała, że omówi kolejno wszystkie zmiany. Nie dokończyła omawiania zmian ponieważ radna  P. Katarzyna Latopolska powiedziała, że złożyła wniosek oficjalny i zażądała opinii radcy prawnego, czy w trakcie sesji, po ustaleniu porządku obrad, można go jeszcze zmienić            i odrzucić ten punkt. 

Radca prawny P. Agata Pietrzak powiedziała, że wniosek należy poddać pod głosowanie.

Radni głosowali na tym, czy punkt ten zostanie wycofany spod obrad:

za- 8 głosów


przeciw – 6


wstrzymujący – 1

Punkt został wycofany spod obrad. 

Ad. 10

Burmistrz uzasadnił, dlaczego potrzebny jest kredyt. Przyjmując budżet w 2009 roku na rok 2010 radni usłyszeli od kierowników wszystkich jednostek, że ich budżet jest za mały. Również Dyrektor Zespołu Szkół P. Renata Pypkowska powiedziała wtedy, że budżet szkoły jest za mały. Zakład Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej, Miejski Ośrodek Pomocy Społecznej i Biblioteka pilnowały swojego budżetu i wykazywały braki. Reakcja Burmistrza była wtedy niemalże natychmiastowa. Księgowa i Dyrektor Szkół nie dopilnowały budżetu. W pewnym momencie okazało się, że konta szkół zostały zablokowane. Po kontroli Regionalnej Izby Obrachunkowej okazało się, że zadłużenie szkoły wynosi 270tys. zł. Nie ma podejrzenia, że z budżetu zniknęła jakakolwiek kwota. Na początku budżet szkoły był mały i szkoła nie zareagowała. Nie wykazywano w sprawozdaniach żadnych braków i zaległości. Faktury były chowane do szuflady. Myśleliśmy, że obejdzie się bez kredytu, że damy sobie radę własnymi środkami. Po upadku Gorzelni w Nieszawie miasto nie otrzymało zaległego podatku. Po wystawieniu Gorzelni na sprzedaż liczyliśmy na odzyskanie pieniędzy. Ogłosiliśmy przetarg na budynek przy ulicy Piekarskiej i znalazł się kupiec. Długo przesuwaliśmy termin zawarcia umowy notarialnej na prośbę kupca, jednak nie mogliśmy już dłużej czekać i odstąpiliśmy od umowy zachowując wadium. Kolejne środki nie wpłynęły do budżetu. Odsetki, które szkoła zapłaci za zobowiązania wobec ZUS są bardzo wysokie. Nie mamy innego wyjścia, nie mamy pieniędzy. Na początku budżet zawsze jest biedny, potem wzrasta. Mogliśmy pewnie pomóc szkole, ale nie wiedzieliśmy o tym, że ma aż takie zobowiązania, bo nie było ich w sprawozdaniach.
Radna P. Katarzyna Błaszczyk powiedziała, że jeszcze niedawno Dyrektor Zespołu Szkół mówiła, że wszystkie zobowiązania wobec ZUS są uregulowane, teraz okazuje się, że na dzień dzisiejszy znów jest kwota około 270tys. zł. zadłużenia. Radna zapytała, skąd ta kwota. Szkole trzeba pomóc i rada chce szkole pomóc, ale chce znać faktyczne i ostateczne zadłużenie, bo być może jest ono jeszcze większe. 

Radny P. Robert Rewers zapytał, czy po kontroli RIO ktoś został pociągnięty do odpowiedzialności za to, co się stało. 

Radna P. Małgorzata Komorowska zapytała, czy Burmistrz nie widział, że szkoła ma takie problemy. Zapytała też, dlaczego Komisja oświaty niczego nie zauważyła. 

Radny P. Jan Latopolski, że powodem wszystkich problemów jest to, ze szkoła jest niedofinansowana. Zapytał, gdzie są pieniądze dla szkoły i dlaczego rozdziela się środki, których fizycznie nie ma w budżecie. 

Radna P. Agata Żmirska-Zbroniec powiedziała, że szkoła w budżecie miała zagwarantowane 200zł na delegacje na cały rok, gdy urząd miał zagwarantowane 12 tys. zł. 

Dyrektor Zespołu Szkół P. Renata Pypkowska wyjaśniła, że zadłużenie rzeczywiście wynosiło 70tys.zł. w miesiącu październiku. Na dzień dzisiejszy wzrosło, ponieważ nie zapłacono w listopadzie i grudniu składek do ZUS, a to jest 80tys. miesięcznie. Zakup oleju jest dokonywany na bieżąco i na bieżąco faktury są teraz płacone. Informacja              o blokadzie kont pojawiła się w kwietniu br. Umowa księgowej wygasała w maju                       i postanowiłam nie przedłużać tej umowy. Budżet szkoły był niedofinansowany to prawda, zresztą budżet szkoły zawsze jest niewystarczający. Subwencja wynosi ok. 1mln 600tys. i z tego opłacane są wynagrodzenia nauczycieli. W 2010r. organ prowadzący zrobił bardzo dużo. Szkoła dostała od organu prowadzącego pieniądze na bieżące zadłużenia. Teraz budżet wynosi już ponad 1mln 800tys.zł. Dyrektor przyznała, że jest temu winna, bo nie dopilnowała księgowej. Księgowa robiła sprawozdania, z których nie wynikało, że są zobowiązania. Kredyt jest konieczny. Pracownicy szkół nie dostaną pieniędzy na święta z Zakładowego Funduszu Świadczeń Socjalnych, bo nie było odpisów. Pieniądze były wydatkowane na długi. Kredyt dla miasta nie jest dużym obciążeniem, a szkołę uratuje. 
Radna P. Katarzyna  Błaszczyk powiedziała, że powinno być przygotowane dokładne zestawienie potrzeb. Na zebraniu z rodzicami dyrektor mówiła, że nie ma zadłużeń              a już były. Szkoła może i nie jest dochodowa, ale można wynająć na przykład salę gimnastyczną i zarobić na tym.  

Dyrektor Zespołu Szkół powiedziała, że jest otwarta na propozycje. Można jak najbardziej wynajmować salę. Wynajmowane są już dwie sale klasowe dla potrzeb Wieczorowego Liceum dla Dorosłych. 
Przewodniczący Rady powiedział, że jest przerażony całą tą sytuacją. Zapytał, jak można było chować do szuflady faktury. Według niego Skarbnik miasta nie zrobiła nic, żadnej interwencji. Skrytykował też to, że Burmistrz liczy pieniądze, których nie ma fizycznie w budżecie i operuje wirtualnymi środkami. Takiej sytuacji nie jest winna jedna osoba. Nie było kontroli i nadzoru nad księgowością ze strony urzędu. 

Radna P. Małgorzata Komorowska powiedziała, że trzeba mieć szkołę na sercu. Jest mała liczba uczniów, ale nie wolno zapominać o nich. Nauczka na tę kadencję, aby pilnować finansów jednostek podległych.

Radna P. Katarzyna Latopolska zapytała, czy to prawda, że faktury były chowane do szuflady. 

Dyrektor Zespołu Szkół odpowiedziała, że faktury rzeczywiście były chowane przez księgową, ale były to faktury, o których wiedziała i nie było na nie środków. 

Radny P. Robert Rewers ponowił swoje pytanie, czy ktoś został pociągnięty do odpowiedzialności. 
Burmistrz Miasta odpowiedział na pytania radnych. Jeśli chodzi o delegacje, to nie Burmistrz ustala co szkoła ma być w poszczególnym paragrafie. Potrzeby wyjazdowe dzieci załatwiał i tak urząd i dopomagał w tym. Pociągnięciem do odpowiedzialności zajmuje się Rzecznik dyscypliny finansów publicznych, bo nic nie zostało skradzione, prowadzono po prostu nieprawidłowo księgowość. 

Skarbnik Miasta odpowiedziała na pytanie P. Błaszczyk. Dyrektor Zespołu Szkół złożyła na ręce Skarbnika pismo z potrzebami szkoły i Skarbnik wie ile i na co potrzeba środków. 

Przewodniczący Rady powiedział, że pod projektem tej uchwały powinny znaleźć się zatem wnioski z tego pisma. Trzeba pomóc szkole, ale rada powinna otrzymać dokładne i przejrzyste dokumenty. 

Radna P. Małgorzata Komorowska zapytała, co się stanie jeśli rada nie wyrazi zgody na kredyt, jakie będą konsekwencje.

Skarbnik Miasta powiedziała, że ZUS nie zostanie zapłacony, nie będzie pieniędzy na olej, energię, świadczenia pracowników.

Dyrektor powiedziała, że szkoła pracuje tylko do środy. Pracownicy nie dostali należnych świadczeń socjalnych, a chciałaby je wypłacić przed świętami.  

P. Katarzyna Latopolska zapytała, jaka jest procedura przyznania przez Bank kredytu              i ile to trwa. 

Skarbnik Miasta powiedziała, że Regionalna Izba Obrachunkowa wydaje opinię                   o zaciągnięciu kredytu. Załatwiania spraw w banku, jeśli jest wszystko, trwa jeden dzień. 

Przewodniczący Rady zaproponował, aby pochylić się ponownie nad tymi kwestiami za dwa dni i dać czas Skarbnik na przygotowanie odpowiednio materiałów. Radni jednak zagłosowali nad uchwałą.

Uchwała nie została przyjęta:

Za – 6 


Przeciw – 8


Wstrzymujących się – 1

Ad.11

a) podatek od nieruchomości

Radna P. Katarzyna Latopolska proponowała wykreślenie §2 o zwolnieniu z podatku. Jest mało pieniędzy zawsze w budżecie i rada nie powinna stosować zwolnień.                   W innych miastach na przykład grunty, budynki i budowle wykorzystywane do zbiorowego zaopatrzenia w wodę oraz związane z gospodarką ściekową są opodatkowane.                                              
Burmistrz Miasta odpowiedział, że byłoby to zasadne, gdyby obsługą sieci wodociągowej zajmowały się spółki. Pieniądze na podatek dla jednostek będą musiały zostać znalezione w budżecie i przekazane im, ażeby mogły uregulować podatek. 

Radna P. Beata Belter powiedziała, że rada poprzedniej kadencji miała taki sam pomysł i potem był problem, żeby znaleźć środki dla jednostek obciążonych podatkiem. Jeśli chodzi o wodociągi można opodatkować Zakład Gospodarki Komunalnej                              i Mieszkaniowej, ale wtedy zapewne nastąpi znaczny wzrost ceny wody. 
Radna P. Katarzyna Latopolska zapytała, jaki byłby to koszt dla Zakładu. Księgowa Zakładu P. Anna Komorowska powiedziała, że byłby to koszt rzędu 20tys. zł., a dla Zakładu to duża suma. 

Radny P. Jan Latopolski zapytał dlaczego proponuje się najwyższe stawki. 

Burmistrz Miasta powiedział, że podatki to dochody budżetu i z nich będzie ustalany budżet i wydatki. 

Radna P. Beata Belter powiedziała, że rada stanowi prawo i może ustalić podatki jakie chce. Ale jeśli ustalimy kwotę podatków poniżej stawki proponowanej przez Ministra, to na pewno będzie to dobre dla mieszkańców, ale nie dla miasta. Stawki ustalone poniżej dolnego progu skutkować będą zmniejszeniem subwencji wyrównawczej                   i innych subwencji udzielanych przez państwo. Potem narodzą się pytania, skąd wziąć środki w budżecie. Trzeba wybrać dobro ogółu albo dobro szczegółu. 

Uchwała została przyjęta przy 13 głosach za i 2 głosach wstrzymujących się.  

b) podatek od środków transportowych

Radna P. Beata Belter powiedziała, że ten podatek w naszym mieście trzeba wziąć pod szczególną uwagę. Kiedy ogłoszono upadłość Firmy Jantur, w naszym mieście pozostały dwie firmy dobrze prosperujące: TAJA i Firma Transportowa P. Andrzeja Zwolińskiego. Trzeba dbać o te firmy, aby nadal dobrze się rozwijały. Dlatego radna proponowała utrzymanie stawek na poziomie z roku 2010. Powiedziała, że na sesji jest przedstawiciel jednej z firm i warto byłoby wysłuchać, co ma do powiedzenia. 
Przewodniczący udzielił głosu P. Magdalenie Zwolińskiej – przedstawicielowi Firmy ANTOR. P. Zwolińska powiedziała, że firmy transportowe interesują dwie stawki: za ciągnik siodłowy 2 osiowy powyżej 36t. i za naczepę powyżej 36t. 3 osie. W firmie             P. Zwolińskich posiada 25 ciągników i 20 naczep. Podatek jak wpływa do gminy od tej firmy wynosi ponad 80tys. zł, tj 1/8 wszystkich podatków. P. Zwolińska podała radnym stawki, jakie zostały ustalone w gminach sąsiednich. Najniższe stawki ma gmina Koneck i gdyby firma przerejestrowała swoje pojazdy tam, zaoszczędziłaby 30tys. zł. Ale zaznaczyła, że nie chcą przerejestrowywać pojazdów i chcieliby zostać tutaj, ale jeśli będzie drogo to będą zmuszeni przenieść swoje pojazdy. Podatki były zawsze płacone przez firmę i tylko raz umorzono podatek w wysokości 9 tys. zł i odsetki                w wysokości 1.700,00zł. Na dzień dzisiejszy spływa ok. 81tys. od firmy do budżetu miasta. Zmniejszenie o 500zł na zestawie byłoby dla firmy satysfakcjonujące. 
Burmistrz zaproponował obniżenie stawki za ciągnik siodłowy 2 osie powyżej 36ton do kwoty 1547,48zł i za naczepy 3 osie powyżej 36ton do kwoty 1560,54.

Radni głosowali na uchwałą z proponowanymi zmianami.

Uchwała została przyjęta jednogłośnie. 

c) podatek rolny

Radna P. Beata Belter powiedziała, że co roku jest problem z tym podatkiem. Rolnicy zawsze chcą niższych podatków i to jest normalne. W tamtym roku Minister określił wysokie stawki, obniżyliśmy podatek rolnikom, a i tak uważali, że jest on za wysoki.  W tym roku Minister zaproponował niższą kwotę. Podwyżka o 0,90gr w porównaniu do roku ubiegłego nie będzie zbyt wygórowana dla rolników.

Radny P. Jan Lamparski powiedział, że rozmawiał z Prezesem Kółek Rolniczych                 i rolnicy przychylają się do tej kwoty. 
Przewodniczący Rady, w związku z pytaniami wyborców, zapytał, o umorzenia w tym podatku. 
Burmistrz powiedział, że umorzenia są stosowane według opracowanego regulaminu             i wszystkie umorzenia są jawne. Wywieszane są na tablicy ogłoszeń wszystkie umorzenia. Najczęściej są to osoby biedne. Podatki są umarzane w szczególnych sytuacjach. 
Uchwała została przyjęta jednogłośnie. 

d) podatek leśny

Burmistrz powiedział, że w Nieszawie mamy jednego właściciela niedużego lasku, ale uchwała musi być. 

Uchwała została przyjęta jednogłośnie. 
e) opłata targowa

Burmistrz wyjaśnił, dlaczego potrzebna jest zmiana uchwały o opłacie targowej. Burmistrz proponuje ustanowić inkasentem Zakład Gospodarki Komunalnej                         i Mieszkaniowej. Projekt uchwały odczytał Przewodniczący Rady. 

Uchwałę przyjęto jednogłośnie. 

Ad.12

Radna P. Agata Żmirska-Zbroniec zapytała, czy to prawda, że dzieci pracowników urzędu dostały paczki na święta, bo dzieci nauczycieli takich paczek nie dostały. 

Skarbnik Miasta P. Aleksandra Sobczak odpowiedziała, że rzeczywiście tak było, ale paczki zostały zakupione ze środków zgromadzonych na Funduszu Świadczeń Socjalnych pracowników. Szkoła i Urząd mają osobne Fundusze. 

Radna P. Katarzyna Błaszczyk zapytała, czy Fundusz w Szkole jest realizowany, jeśli tak, to gdzie są pieniądze z tego Funduszu i gdzie przekazywane były te środki. 
Skarbnik Miasta powiedziała, że każda jednostka tworzy sobie osobne subkonto na taki cel. Za to konto odpowiada kierownik jednostki. Każda jednostka dokonuje odpisu oddzielnie i nie są to wspólne środki. 
Radna P. Błaszczyk zapytała, czy środki na Fundusz Świadczeń Socjalnych były naliczane i gdzie one są. 

Dyrektor Zespołu Szkół, odpowiedziała, że środki na ten Fundusz przekazywane są dwa razy w roku. Z chwilą zablokowania kont nie było możliwości przelania tych środków, jak konta zostały odblokowane część pieniędzy przelano. Świadczenia otrzymali nauczyciele emeryci. 
Radna P. Katarzyna Błaszczyk powiedziała, że na pewno jest regulamin przyznawania środków i ciekawi ją, czy gdziekolwiek jest zapisane, że emeryci mają pierwszeństwo.

Dyrektor Zespołu Szkół powiedziała, że środków było za mało, aby wypłacić  wszystkim nauczycielom, dlatego wypłacono emerytom. 

Radny P. Jan Latopolski zapytał, czy w Zakładzie Gospodarki Komunalnej                            i Mieszkaniowej też jest Fundusz Świadczeń Socjalnych. 
Księgowa Zakładu P. Anna Komorowska powiedziała, że składki na Fundusz są odliczane i przekazywane na konto Urzędu do wspólnej puli. 

Radna P. Katarzyna Błaszczyk powiedziała, że zgłosił się do niej z zapytaniem wyborca, czy to prawda, że Burmistrz zapewniał pracę osobie niepełnosprawnej i po pewnym czasie umowa z tą osobą nie została przedłużona. Miało być stworzone stanowisko pracy dla tej osoby i składany wniosek do Urzędu Pracy o dofinansowanie. Zapytała też, czy to prawda, że urzędnik spóźnił się z wnioskiem i dlatego nie stworzono stanowiska dla osoby niepełnosprawnej. 

Burmistrz odpowiedział, że wniosek jest w Urzędzie Pracy i czeka na rozpatrzenie. Urząd czeka na decyzję Urzędu Pracy, a Urząd Pracy czeka na środki z PEFRON-u. Do końca roku prawdopodobnie środki z PEFRON-u nie wpłyną. Wniosek jest ważny, straciły aktualność dwa załączniki: o niezaleganiu wobec ZUS i Urzędu Skarbowego. Chcieliśmy pomóc tej Pani i dlatego zatrudniliśmy ją w ramach robót publicznych. Niestety umowa z Urzędem Pracy o organizację robót publicznych uległa zakończeniu  i w związku z tym wygasła umowa o pracę z tą Panią.
Radna P. Beata Belter członek Komisji Uchwał i Wniosków odczytała wnioski:
1. przygotować czytelne, jasne, poprzedzone szczegółową informacją                        i uzasadnieniem propozycje zmian w budżecie oraz propozycje dotyczącą zaciągnięcia kredytów i pożyczek 
2. wyjaśnić szczegółowo obecną sytuację finansową Zespołu Szkół. 

Wnioski zostały przyjęte jednogłośnie. 

Ad.13
P. Krzysztof Woźniak zapytał, czy nabór do pracy w urzędzie nadal będzie po znajomości. Powiedział, że skoro jest bark pieniędzy w budżecie, to po co byli radni zdecydowali zbroić działki przy ulicy Stodolnej, a Pan Burmistrz przystał na to. Powiedział też, że samochód Volkswagen, będący w posiadaniu Urzędu został zakupiony jako pojazd dla osób niepełnosprawnych i dlaczego pracownik wodociągów używa go do prywatnych przejażdżek. Samochód powinien mieć naklejki, że jest to pojazd dla osób niepełnosprawnych. 
P. Beata Ciemiecka powiedziała, że ona jest tą osobą niepełnosprawną, która miała być zatrudniona w ramach stworzenia stanowiska pracy. Otrzymała propozycję pracy od Burmistrza. P. Ciemiecka twierdziła, że wniosek w Urzędzie Pracy został odrzucony, bo został złożony po terminie. W stworzonym punkcie przedszkolnym są zatrudnione dwie osoby, a podobno stanowisk jest trzy. Zapytała, dlaczego Burmistrz zwlekał               z wnioskiem i został on dostarczony za późno.

P. Robert Zaremba powiedział, że nie chce zabierać radnym cennego czasu i poruszy trzy kwestie do przemyślenia:

1. W szkole uczniów jest coraz mniej i w związku z tym czy radni mają pomysł, jak przyciągnąć uczniów do szkoły?
2. Czy Urząd Miasta zwrócił się do Firmy Jantur o zwrot pieniędzy z należnego podatku i w jaki sposób, czy były wysyłane monity?
3. Wybory do rady odbyły się 21 listopada 2010r., a na stronie BIP nie ma informacji          o nowej radzie, poza tym widnieje na stanowisku wiceburmistrza Adam Koc, który już dawno nim nie jest. 

Burmistrz odpowiedział, że Panu Woźniakowi na pewno chodzi o pracę w ramach robót publicznych. Burmistrz stara się przyjmować osoby, które będą przydatne dla miasta, jak również takie, które najbardziej potrzebują pomocy. Zawsze będzie grupa osób niezadowolonych z decyzji, ponieważ chętnych jest dużo więcej niż miejsc pracy przydzielonych przez Urząd Pracy. Jeśli chodzi natomiast o działki przy ulicy Stodónej, to chyba każdemu zależy, aby w Nieszawie rozwinęło się budownictwo jednorodzinne. Na tym terenie miał powstać kompleks szkolny, ale pomysł ten nie doszedł do realizacji. Powstał pomysł, by utworzyć tam działki pod budownictwo. Powstał Plan Zagospodarowania Przestrzennego dla tego terenu i postanowiono działki uzbroić. Dzięki tej inwestycji stało się możliwe dokonanie przy okazji modernizacji ulicy Szkolnej. Powstanie tam 18 działek, w późniejszym czasie przybędą jeszcze 4. Działki są atrakcyjne i po doprowadzeniu mediów będą sprzedane po dość atrakcyjnych cenach. Wzbogaci to budżet miasta i umożliwi realizację planów. 

Jeśli chodzi o sprawę P. Ciemieckiej to początkowo złożono wniosek na stworzenie placu zabaw dla dzieci, ale plac zabaw miasto otrzymało z innych źródeł i zmieniono wniosek. Postanowiono napisać wniosek o stworzenie stanowiska pracy w szkole, ale Urząd Pracy ma mało pieniędzy. Jeśli chodzi o terminy to nie wchodzi w grę żaden błąd, bo pieniędzy i tak nie było. W sprawie garażu Burmistrz powiedział, że wszyscy mieszkańcy bloku przy ulicy Ogrodowej i przy ulicy Kościuszki wywierają presję               o możliwość postawienia garażu. Garaże blaszane, które stoją przy bloku komunalnym widoczne od ulicy Mickiewicza psują wjazd do miasta, jednym słowem szpecą. Kilka lat temu powstał już pomysł, aby je usunąć dla estetyki. Burmistrz chciał pomóc rodzinie Ciemieckich i wskazał, że ewentualnie w pewnym miejscu może powstać garaż. Potem pojawiły się protesty mieszkańców bloku przy ulicy Ogrodowej, którzy powiedzieli, że jeśli Państwo Ciemieccy mogą stawiać garaż, to oni też. Efekt byłby tak, że teren przy wjeździe do miasta byłby zastawiony różnymi blaszakami. Poza tym miasto otrzymała od Marszałka w nagrodę za wysoką frekwencję plac zabaw. Burmistrz widzi trzy lokalizacje tego placu: 
1. przy Orliku, ale trzeba było by otrzymać zgodę Konserwatora Zabytków na wycięcie drzew a Rada Rodziców ma inny pomysł, co do tego terenu

2. plac przy bloku komunalnym przy ulicy Ogrodowej, który jest ogrodzony, ale wymagałoby to jeszcze pewnych prac i poza tym jest obawa, że mieszkańcy bloku potraktują ten plac jako swój prywatny a nie ogólnodostępny

3. na placu między blokami przy ulicy Drzewnej, ale tam lokatorzy nie bardzo chcą się na to zgodzić
Burmistrz zaapelował do radnych i społeczeństwa, aby podali propozycje lokalizacji placu zabaw. 

Radna P. Beata Belter powiedziała, że można by zlokalizować plac przy ulicy Rybaki. 

Burmistrz odpowiedział, że musiałby tam postawić strażnika i zrobić monitoring, bo jest to teren niewidoczny na uboczu i wandale zdemolowaliby. Burmistrz powiedział            P. Ciemieckiej, że na razie niech garaż stoi i zobaczymy w czasie co z tego wyniknie, bo nie ona jedna potrzebuje garażu. Wszystko trzeba załatwić na spokojnie. Może znajdzie się inne miejsce. 

Pan Krzysztof Woźniak zapytał o plac zabaw dla dzieci przy ulicy Rybaki. Wiele lat był tam plac zabaw, potem karuzele zostały zdjęte do naprawy i nie wróciły już. Urząd Miasta nawet nie stać jest, aby skosić tam zielsko. W tej chwili jest tam skupisko dla pijaków. 
Przewodniczący Rady powiedział, że burmistrz jest władzą wykonawczą, ale z pracami w ramach robót publicznych można wprowadzić jakiś harmonogram przyjęć do pracy. Niekorzystne jest jeśli przychodzą do pracy te same osoby i biorą zwolnienia. Osobiście Przewodniczący dopilnuje, aby rada zajęła się tym tematem. W sprawach działek Przewodniczący przyznał racje Burmistrzowi, działki trzeba uzbroić i korzystnie sprzedać, by zasilić budżet. Ale nie liczmy tego jako dochód wirtualny. Jeśli chodzi            o garaże, to takich miejsc w Nieszawie, gdzie garaże stare szpecą jest wiele. Garaż Pani Ciemieckiej jest nowy i najmniej szpeci. Można by przyjąć, że plac przy ulicy Ogrodowej ma być pusty, ale skoro ci ludzie nie mają garaży, to trzeba im jakoś pomóc i rozmawiać z tymi ludźmi. Nie wolno podejmować decyzji, narażać na koszty mieszkańca, a później decyzji zmieniać. 
P. Beata Ciemiecka powiedziała, że rzeczywiście miało być stworzone stanowisko pracy przy szkole i za pieniądze otrzymane miała być wyposażona kuchnia. Przyjechali panowie z ofertą, zostały wybrane sprzęty. Przedstawiciele formy dzwonili później               i zamówienia nie złożono. Termin składania wniosku był od stycznia do marca                     i wniosek nie został zawieziony. 

Dyrektor Zespołu Szkół powiedziała, że rzeczywiście była taka rozmowa, że będzie możliwe zatrudnienie Pani i stworzenia stanowiska pracy. Burmistrz poprosił Dyrekcję, aby obejrzeć katalogi i zobaczyć, co jest dla kuchni potrzebne. Rzeczywiście Dyrektor wybrała sprzęty, ale to nie było nic wiążącego. Nazwy sprzętów i ceny były potrzebne do wniosku. 

Radna P. Beata Belter powiedziała, że wyborcy wybrali radę po to, aby reprezentować ich interesy. Radna zauważyła, że pracownicy szkoły, rodziny pracowników szkoły byli przeciw kredytowi dla szkoły, albo wstrzymali się od głosów. Radna mówiła, że na sesję przyszli rodzice, którzy przyszli w sprawie nie tylko swoich dzieci, ale i cudzych. Radna stwierdziła, że nie przyszła tu załatwiać swoich interesów prywatnych, chociaż też mogłaby wstać i powiedzieć, że nie dostanie pieniędzy na święta, bo nie ma kredytu dla szkoły. Jeśli chodzi o roboty publiczne, to rzeczywiście przyda się wprowadzenie jakiejś rotacji, ale trzeba też wziąć pod uwagę, kto do czego się nadaje. Radna powiedziała, że jest jej przykro, że radni nie wzięli pod uwagę potrzeb Zakładu Gospodarki Komunalnej Mieszkaniowej, Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej, bo nie pochylili się nad zmianami w budżecie. Na święta ludzie nie dostaną zapomogi, nie dostaną stypendiów. Radnej jest wstyd za kolegów i koleżanki w jakikolwiek sposób powiązanych z oświatą. Nie głosowali oni za swoim miejscem pracy, bo mają wątpliwości. Powiedziała, żeby radni przestali załatwiać swoje prywatne sprawy                   i swoich rodzin. 
Radna P. Agata Żmirska-Zbroniec powiedziała, że czuje się dotknięta tą wypowiedzią, ponieważ przed przyjściem na sesję pytała wielu nauczycieli i pracowników szkoły, czy są za kredytem. Usłyszała odpowiedź, że nie. Radna nie powiedziała, że definitywnie nie zgadza się na kredyt. Radna nie zgłosowała za tym, żeby nie wziąć kredytu, tylko za tym żeby dać radnym czas i przygotować dodatkowe materiały. Radna nie ma ochoty odpowiadać za kredyty, o których nic nie wie. 
Radny P. Jan Latopolski powiedział, że zna Radną P. Belter i wie, że załatwiała                   w poprzedniej kadencji wiele spraw: np. mieszkania dla znajomych. Nie rozumie jak radna może mówić teraz w taki sposób do swoich koleżanek. 
Pan Robert Zaremba powiedział, że wniosek Burmistrza o zaciągnięcie kredytu był nieformalny i jeżeli radni by go uchwalili zostałyby zgłoszony protest do Wojewody. 

Przewodniczący Rady powiedział, że Radna P. Beata Belter też uprawia prywatę, ponieważ jest nauczycielem i każdy z boku powie, że jej walka jest walką nauczyciela  o należne świadczenia. Radni mają wziąć pod uwagę dobro szkoły, dzieci. Niech radni zastanowią się co zrobić, aby więcej dzieci chodziło do naszej szkoły. 
Pan Maciej Błaszczyk Przewodniczący Rady Rodziców powiedział, że Rada Rodziców nie chciała poruszać pewnych kwestii przed wyborami, ale teraz chcieli by zabrać głos. Rada Rodziców powstała w bólach w lutym. Wspólnie z Raną P. Belter, Radnym                P. Lamparskim, Strażą Pożarną i jedną Radną poprzedniej i obecnej kadencji udało się zorganizować piękny Dzień Dziecka, by przyciągnąć dzieci do naszej szkoły. Na sesji padły słowa, że organ nadzorujący – Burmistrz nie wiedział o sytuacji w szkole, więc P. Błaszczyk poprosił radnych, aby sprawdzili opinię Rady Rodziców przy powołaniu dyrektora. W tym roku dwa razy Rada Rodziców miała wizytację w szkole z powodu niskiej temperatury. Rodzicom jest wstyd, że dopiero rodzice wrócili uwagę na to, że w klasach jest poniżej 180 C. Rodzice udali się do Urzędu w celu wyjaśnienia sprawy rzekomej awarii pieca. Pan Wiceburmistrz nie wiedział nic o szkole. Siedział w ciepłym pomieszczeniu i nawet nie wiedział, co się dzieje. Odpowiedział tylko, że prawdopodobnie jest awaria. Pan Błaszczyk powiedział, że nie wie co może być ważniejszego niż szkoła i dzieci w tym momencie. Rodzice sprawdzili stan kotłowni i stwierdzili dużą ilość wymienionych filtrów, co znaczy, że bardzo często olej był wykorzystywany ze zbiorników do cna. Oznacza to, że im częściej nie będzie oleju, tym częściej będą dodatkowe koszty związane z wymianą filtrów. Cierpliwość rodziców się kończy. Nikt rodzicom nie zwróci pieniędzy za leki dla dzieci. Rada Rodziców rozmawiała z poprzednim Przewodniczącym, który przyznał im rację i Burmistrzem, który obiecał podjąć jakieś kroki. Do tej pory nie widać żadnych efektów. Na ostatnim zebraniu padło pytanie do dyrekcji o zadłużenie szkoły. Dyrektor powiedziała, że zadłużenia nie ma, że ZUS jest zapłacony. Rodzice przyszli prosić radę, aby w budżecie na rok 2011 uwzględnić dwie kwestie. Po pierwsze wyposażenie klasy pierwszej. Potrzebne są stoliki i krzesełka. Rodzice sami już bardzo wiele środków zebrali. Po drugie wyposażenie szkoły  w pomoce naukowe. Pani Bajańczyk pracuje na przykład na pomocach zakupionych 15 lat temu. P. Błaszczyk zdementował też, że rodzice kiedykolwiek mieliby powiedzieć, że chcą zamknięcia szkoły. To rodzice robią wszystko, aby szkołę rozwijać, zdobywają środki finansowe. Rodzicom zależy na tym, żeby w końcu znalazł się winny zaniedbań  i został uchwalony budżet szkoły, który pozwoli się szkole rozwijać. Komisje Rady powinny kontrolować budżet szkoły. 
Zastępca Burmistrza P. Przemysław Jankowski ustosunkował się do wypowiedzi Pani Beaty Ciemieckiej. Powiedział, że owszem był na wizji wraz z mężem Pani Ciemieckiej, który wskazał miejsce, w którym chciałby garaż postawić. Teren był już wyrównany i przygotowany na postawienie garażu. Wiceburmistrz powiedział tylko, że rzeczywiście miejsce jest niewidoczne, ale decyzję podejmie z Panem Burmistrzem. Nie było więc tak, że wskazał miejsce i wyraził zgodę. Jeśli chodzi o sprawę szkoły, to rzeczywiście była taka sytuacja, że zabrakło paliwa. Jadąc do pracy zauważył grupę dzieci idącą ze szkoły i od razu wykonał telefon do Pani Dyrektor. Przyznał, że popełnił błąd źle formułując pytanie do dyrekcji. Dyrektor odpowiedziała, że jest awaria                   i zawiesiła zajęcia. Potem pojawili się rodzice i okazało się, że w obu budynkach jest zimno, co wydało się podejrzane. Wtedy Wiceburmistrz wysłał pracownika do szkoły            i okazało się, że zabrakło oleju. Wiceburmistrz powiedział, że nie wiedział o braku paliwa. Był to pierwszy dzień, gdy spadł śnieg. P. Jankowski wciąż odbierał telefony          w sprawie odśnieżania i nawet w trakcie rozmowy z rodzicami telefony urywały się. Obsada Urzędu jest dosyć skromna i nie jest wiceburmistrz w stanie zrobić wszystkiego na raz. Przyznał, że wprowadził w błąd, ale niecelowo. 

P. Błaszczyk powiedział, że w mieście nie powinno być nic ważniejszego i nie może  mieć miejsca sytuacja, gdy dzieci wracają ze szkoły z powodu braku oleju. W piątek tankowano zatankowano tylko 400l. Już w zeszłym roku apelowano, aby w szkole zawsze była rezerwa paliwa. Nie można ciągle zużywać paliwa do cna. Powiedział, że jeżeli radni będą podejmować jakiekolwiek decyzje dotyczące szkoły, rodzice są do dyspozycji. To, co rodzice powiedzieli na sesji, to według P. Błaszczyka dopiero wierzchołek góry lodowej. Szkoła źle funkcjonuje. 
Dyrektor Zespołu Szkół poprosiła, aby Pan Błaszczyk powiedział, co jest nie tak, skoro twierdzi, iż szkoła tak źle funkcjonuje. Rzeczywiście w szkole dwa razy była niska temperatura. Pierwszy raz ustawiono zbyt niską temperaturę na weekend i w szkole się wychłodziło. Drugi raz zabrakło oleju, ale przerwa w grzaniu trwała 2 godziny.                 W piątek zatankowano 400l i resztę zamówiono na poniedziałek. Dyrektor powiedziała, że jeśli chodzi o pomoce naukowe, to pierwsze słyszy, że P. Bajańczyk nie ma na czym pracować, bo nie zgłaszała tego. Pieniędzy na pomoce rzeczywiście nie ma, ale nie jest tak, że szkoła nie posiada pomocy naukowych albo posiada tylko stare pomoce. Jest całkiem nowy sprzęt do biologii z liceum. Kupiono kilka nowych pomocy: np. ława optyczna. Są tez w szkole tablice różnego rodzaju, rzutniki multimedialne. Po nowym roku będą tablice multimedialne. Państwu zapewne chodzi o to, że Dyrektor został powołany bez konkursu, ale Burmistrz miał do tego prawo. 
Pan Robert Zaremba powiedział, że zdarzyła się tragedia w Służewie i czy ktoś pomyślał jakie konsekwencje mogą być, gdy wypuszcza się dzieci do domu bez opieki, bo nie ma oleju. Wiadomo było w piątek, że jest mało oleju, to można było powiedzieć, że nie będzie zajęć. Dzieci przyszły do szkoły i musiały wrócić z powrotem do domów. W wielu przypadkach okazało się, że ich rodziców już w domach nie było. 

Pani Agnieszka Wiatrowska przedstawicielka rodziców powiedziała, że radni zastanawiają się nad rolnikami, nad ich podatkami, a gdzie są dzieci. Są to ośmio i siedmio letnie dzieci, które są wypuszczane same do domu. Pani Dyrektor ani Burmistrz sami nie zrobią nic. Trzeba działać wspólnie, bo kłótnie nie dadzą nic dobrego. Pani napisała nawet do Prezydenta, który odpowiedział, że nie pomoże, bo od tego jest samorząd. Samorząd nie robi nic, nie dba o szkołę. Rodzice są zaniepokojeni. 
Radna P. Beata Belter powiedziała, że szkoła skorzystała np. z programu unijnego „uczeń na 6”. Szkoła ma dużo bardzo dobrych pomocy i sprzętów. Pieniądze z programy Sokrates Commenius też wpływają do szkoły, ale radni dziś ich nie przyjęli. Wciąż słychać, że szkoła nic nie ma, a tak naprawdę jest dużo dzięki środkom unijnym. Szkoła to przede wszystkim dzieci. Każda decyzja podejmowana to decyzja dotycząca dzieci i radni muszą mieć świadomość. Miasto ma planowane 700 tys. wpływów z podatków, ale trzeba wziąć pod uwagę, że wiele osób nie płaci i należy się temu przyjrzeć. Radna zapytała, czy wszyscy radni mieli dziś na względzie dobro dzieci głosując za odrzuceniem z porządku obrad zmian w budżecie. 

Radna P. Agata Żmirska-Zbroniec powiedziała, że  ci którzy się wstrzymali lub głosowali przeciw, nie głosowali przeciwko budżetowi i dzieciom. Chcieli tylko dodatkowej informacji. 
Radny P. Mariusz Lipigórski powiedział, że pracę trzeba zacząć od siebie samych. Trzeba zobaczyć ile dzieci zamiast chodzić do szkoły w Nieszawie dojeżdża w mrozy do inny szkół. Ambicje rodziców często przerastają ich samych. Radny chciałby tu zostać na zawsze. Nie może być interesów partyjnych na sesji. Radni mają pracować dla dobra miasta. Powiedział do dyrektorki, że pracowników trzeba pilnować                          i sprawdzać. 
Pan Błaszczyk powiedział, że rodzice chcieliby podziału w klasie na dwie grupy językowe. 

Dyrektor powiedziała, że rozmawiała z Panem od języka angielskiego, który nie widzi potrzeby dzielenia klasy. Burmistrz Miasta powiedział, że można się nad tym pochylić po ustaleniu budżetu miasta, bo to zwiąże się z kosztami. Takiego podziału poza tym nie można dokonać w środku roku, jedynie od nowego semestru. 

Pan Robert Zaremba powiedział, że rada, burmistrz, wiceburmistrz, skarbnik powinni pochylić się głęboko nad tym problemem. Kredyt to łatanie dziury. Trzeba się zastanowić, co zrobić, bo to jest problem systemowy a 250tys. nie uratuje tej szkoły. 

Radny P. Mariusz Lipigórski powiedział, że szkołę należy wypromować. Należy popracować nad tym, jak tą szkołę wypromować. Należy kontynuować prezentację, którą jego syn opracowywał z Panem Krzysztofem Rewersem od I klasy Liceum. 

Pan Maciej Błaszczyk zaproponował radnym, żeby porozmawiali z nauczycielami. Największym problemem jest brak oleju. Najlepsze prezentacje nie dadzą nic jeśli                w szkole będzie brakować opału. Zapytał, dlaczego nie ma przetargu na dostawę oleju. 
Dyrektor Zespołu Szkół wyjaśniła, dlaczego szkoła korzysta z usług akurat tego dostawcy a nie innego. Dostawca czeka z zapłatą, inni nie chcą. Można się z tym panem dogadać, a z innymi nie. 

Przedstawicielka rodziców Pani Agnieszka Wiatrowska zaapelowała do radnych                 o pomoc finansową. Przeprowadzana jest akcja jednego procenta dla szkoły. Wystarczy dopisać lekki tornister. 

Radny P. Mariusz Lipigórski zaproponował, żeby radni z Komitetu Samorządowcy Miasta Nieszawy przekazali z pierwszej diety po 100zł na modernizację klasy. 

Radna P. Dorota Danielak poprosiła, aby sesję rozpoczynać w późniejszych godzinach. 

Ad.14 

Przewodniczący Rady zapytał radnych, czy chcą zakończyć formalnie sesję, czy może przerwać obrady sesji, aby pochylić się w poniedziałek nad sprawą zamian w budżecie   i wzięcia kredytu. 

Radni zdecydowali, że sesję zakończą. 

Przewodniczący powiedział, że zwoła krótką sesję w poniedziałek. Nie wolno używać szantażu, aby radni podjęli decyzję. Wina jest niedoszacowanego budżetu i to nie ta rada podejmowała decyzję, tylko poprzednia i ona za to odpowiada.
Radna P. Beata Belter powiedziała, że to nie radni robili sprawozdania, z których nie wynikały zobowiązania szkoły.

Przewodniczący powiedział, że rada powinna przychylić się do wniosku władz wykonawczych i odbyć krótką sesję w celu pochylenia się nad budżetem i kredytem. 

Przewodniczący Rady zamknął obrady sesji. 
