Protokół Nr IV/2011

IV Sesji Rady Miejskiej Nieszawa

odbytej w dniu  27 stycznia 2011r.

Miejsce : sala posiedzeń w Urzędzie Miasta w Nieszawie 

Obecni : wg załączonej listy

Nieobecni : -

Proponowany porządek obrad:

1. Stwierdzenie quorum i otwarcie obrad IV sesji.

2. Ustalenie porządku obrad.

3. Wybór Komisji Uchwał i Wniosków.

4. Przyjęcie protokołu z III sesji.

5. Zapytania, interpelacje i wnioski mieszkańców. 

6. Przyjęcie sprawozdania Miejskiej Komisji Profilaktyki i  Rozwiązywania Problemów Alkoholowych za rok 2010.

7. Podjęcie uchwały w sprawie: przyjęcia Miejskiego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na rok 2010 oraz w sprawie ustalenia zasad wynagradzania członków Miejskiej Komisji Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych.
8.   Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Planu Odnowy Miejscowości na lata 2011-2018.

9.   Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości na lata 2011-2018.

10. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia budżetu na rok 2011. 
a) omówienie projektu budżetu przez Burmistrza Miasta 

b) przedstawienie opinii RIO

c) opinie poszczególnych Komisji Rady o projekcie budżetu 

d) opinia Komisji Budżetu i Finansów

e) zgłaszanie zmian do projektu budżetu

f) głosowanie nad poprawkami 

g) głosowanie nad przyjęciem budżetu
11. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia wieloletniej prognozy finansowej na 2011r. 
12. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia jednostek budżetowych, które tworzą rachunek dochodów wydzielonych.

13. Informacja w sprawie ukonstytuowania się Komisji Rady. 

14. Podjęcie uchwał w sprawie zasad i wysokości wypłacania diet dla radnych.

15. Podjęcie uchwały w sprawie wynagrodzenia burmistrza miasta. 

16. Sprawozdanie Klubu Sportowego Jagiellonka z wykorzystania dotacji w roku 2010.

17. Podjęcie uchwały w sprawie określenia warunków i trybu finansowania zadania własnego w zakresie rozwoju sportu w mieście Nieszawa. 

18. Podjęcie uchwały w sprawie wyboru delegata do Związku Gmin Ziemi Kujawskiej.

19. Podjęcie uchwały w sprawie wyboru delegata do Związku Miast Nadwiślańskich. 

20. Zapytania, interpelacje i wnioski radnych. 

21. Zakończenie obrad IV sesji. 

Ad.1

Przewodniczący Rady Miejskiej P. Marian Tołodziecki stwierdził quorum, wszyscy radni byli obecni. Następnie otworzył obrady sesji. 

Ad.2

Przewodniczący Rady przedstawił proponowany porządek obrad. Poprosił mieszkańców, którzy przybyli na obrady, aby ich wypowiedzi były zwięzłe  i konkretne, aby nie przedłużać sesji. 
Radna P. Beata Belter powiedziała, że w punkcie 20 powinno być dodane słowo wnioski. Radna proponowała wprowadzenie w punkcie 5 „zapytania mieszkańców”. Powiedziała też, że w związku w punktem 14 – uchwała w sprawie diet, radni i obsługa powinni poznać funkcje w poszczególnych komisjach. Zaproponowała, aby wprowadzić informację na ten temat w punkcie 13. 

Przewodniczący Rady powiedział, że zmiany są zasadne i wnioskował o ich wprowadzenie. 

Radni przyjęli zmieniony porządek obrad jednogłośnie. 

Radna P. Beata Belter wnioskowała, aby wszystkie wyniki głosowań zapisywać w protokole imiennie z uwzględnieniem osób, które głosowały za, przeciw i wstrzymały się od głosu, aby wyborcy wiedzieli, kto jak głosuje. 

Przewodniczący przychylił się do wniosku i skierował go do Pani Anny Zaręba, która protokołuje obrady. Powiedział, że chciałby też zaproponować zakup monitoringu, który umożliwi nagrywanie obrad i oglądanie ich nawet w Internecie. Przewodniczący zdaje sobie sprawę z tego, że budżet jest mały i są oszczędności, ale jest to nieduży wydatek i może radnym uda się wygospodarować środki. Jest to kwestia do przemyślenia w czasie. 
Ad.3

Przewodniczący zaproponował do Komisji kolejnych z listy obecności radnych. Komisja została przyjęta jednogłośnie w składzie:
a. Latopolska Katarzyna

b. Lewandowski Ryszard

c. Latopolski Jan 

Ad.4

Przewodniczący Rady zapytał, czy radni zapoznali się z protokołem i czy mają do niego uwagi. 

Radni przyjęli protokół jednogłośnie bez czytania. 

Ad.5

Przewodniczący podziękował osobom zaangażowanym w organizację Finału WOŚP, przede wszystkim opiekunkom Pani Ziemieckiej i Królczewskiej oraz młodzieży. Następnie odczytał pisma, jakie wpłynęły na jego ręce. Pierwsze pismo od Związku Nauczycielstwa Polskiego w Nieszawie dotyczące trudnej sytuacji szkoły. Nauczyciele wyrazili w nim swoje zaniepokojenie przyszłością szkoły. Drugie pismo od UMK w Toruniu Wydział Nauk Ekonomicznych i Zarządzania w sprawie organizacji przez uczelnię cyklu kursów. UMK zaprasza radnych do udziału w szkoleniach mających na celu nabycie kwalifikacji związanych ze sprawowaniem funkcji radnego. Pierwszy kurs dotyczy finansów samorządu. Są to ciekawe kursy, w przystępnym języku. Samorząd powiatowy również będzie prowadził kursy w ramach szkolenia radnych. Przewodniczący zachęcił radnych do korzystania z tego typu szkoleń. Trzecie pismo od Wojewody Kujawsko-Pomorskiego w sprawie przestrzegania przepisów związanych z prowadzeniem działalności gospodarczej przez radnych z wykorzystaniem mienia komunalnego. Do przewodniczącego Rady wpłynęło też pismo od Instytutu Nauk Prawnych o możliwości studiów podyplomowych. Z pismem można się zapoznać w sekretariacie. Wpłynęła również opinia Regionalnej Izby Obrachunkowej o projekcie budżetu, która zostanie odczytana w punkcie 10. 
Pan Jerzy Pyszyński powiedział, że punkt, w którym mogą się wypowiedzieć mieszkańcy jest za wcześnie. Mieszkaniec wolałby wysłuchać np. omówienia projektu budżetu, ale skoro nie ma takiej możliwości, to zada pytania dotyczące budżetu. Pan Pyszyński zapytał zatem, czy w roku 2011 planowane są inwestycje i jeśli tak, to jakie i z jakich środków, skąd pieniądze na te inwestycje. 
Przewodniczący odpowiedział, że punkt Zapytania mieszkańców jest na początku obrad dlatego, że ostatnie sesje trwały bardzo długo, mieszkańcy musieli długo czekać i dlatego postanowiono umieścić ten punkt na początku. 

Radna P. Beata Belter wnioskowała, aby umożliwić P. Jerzemu Pyszyńskiemu, jako wieloletniemu radnemu z doświadczeniem, wypowiedź w punkcie przyjęcia budżetu miasta. 

Przewodniczący Rady nie wyraził zgody na takie rozwiązanie. Powiedział, że w punkcie 5 Pan Pyszyński ma prawo głosu. Poprosił Burmistrza o udzielenie odpowiedzi na pytanie Pana Pyszyńskiego.

Burmistrz Miasta P. Andrzej Nawrocki odpowiedział,  że w projekcie budżetu ujęto trzy inwestycje warunkowe:

1.dokończenie modernizacji Biblioteki Miejskiej i stworzenie Izby Pamięci oraz miejsca spotkań dla nieszawskich stowarzyszeń, na ten cel zaplanowano 120tys. zł dofinansowania 
2. ścieżka rowerowa – zadanie wykonywane przez Związek Gmin Ziemi Kujawskiej, który otrzymał 1mln euro dofinansowania, na odcinek nieszawski dofinansowanie wynosi 500tys zł, miasto musi ponieść koszt 360tys. zł, zadanie przedłużyło się w realizacji, bo trwają negocjacje z Krajową Dyrekcją Dróg i Autostrad, chodzi o komplikacje z wyłączeniem pasa z autustrady
3.park zieleni przy ulicy Starościńskiej – w ramach projektu unijnego Leader +, 295 tys. zł jest dofinansowania a całość zadania to 500tys. zł. 

Pan Jerzy Pyszyński powiedział, że te inwestycje były w programie wyborczym Pana Nawrockiego. Zapytał, czy inni radni oraz inne Komitety nie mieli planów inwestycyjnych, czy może chcieli zostać tylko radnymi i nie realizować żadnych planów. 

Radna P. Agata Żmirska-Zbroniec powiedziała, że nie jest tak, że radni nie mieli planów. Niektóre inwestycje są zbieżne z programem Pana Burmistrza, a inne nie są realizowane, bo nie ma środków w budżecie. Te, które są w projekcie mają pierwszeństwo, bo były planowane wcześniej. 
Przewodniczący Rady powiedział, że radny może włączyć się tylko w politykę burmistrza. Radny nie wprowadza sam swojego programu. Radny jest władzą ustawodawczą a wykonawczą jest burmistrz. 

P. Jerzy Pyszyński zapytał, jaka jest dotacja na Klub Sportowy Jagiellonka w ramach wspierania kultury fizycznej i sportu. Na stadionie sportowym zaczęto budowę budynku, w którym miała być siłownia. Nie ma pieniędzy na dokończenie. Zapytał, ile środków jest na ten cel. 

Burmistrz Miasta odpowiedział, że w budżecie nie ma kwoty na inwestycje sportowe, są tylko środki na bieżące potrzeby na działalność sportową. Jest przeznaczona kwota 15 tys. zł na dotację dla organizacji w ramach wspierania rozwoju sportu i kwota 18 tys. zł na utrzymanie boiska Orlik. 
Pan Robert Zaremba zadał kilka pytań:  o budynek komunalny, a konkretnie czy i kiedy podpisano aneks do umowy, o rzekome zlikwidowanie przez Powiat Posterunku Policji, o Ochotniczą Straż Pożarną, a mianowicie czemu jest nieczynna, o remont stołówki, który miał zakończyć się w lutym, o oszczędności w oświetleniu ulic ( czy ktoś pomyślał o bezpieczeństwie). Pan Zaremba zapytał też, gdzie w projekcie budżetu ujęto środki ze sprzedaży mieszkania po stacji pogotowia oraz czemu boisko Orlik nie ma zaplecza socjalnego, jak inne. 

Skarbnik Miasta powiedziała, że środki ze sprzedaży mieszkania wpłynęły w roku ubiegłym i nie ma ich w budżecie na rok 2011r. 

Pan Jerzy Pyszyński zapytał, jaka jest dotacja na utrzymanie dróg powiatowych. Powiedział też, że jako radny nie zdążył zrealizować remontu ulicy Rybaki, a jest to konieczne. 

Burmistrz odpowiedział, że została podpisana umowa z powiatem na administrowanie drogami, w tym łatanie ubytków w nawierzchni, zabezpieczenie znaków, porządek. Nie ma środków na inwestycje. Wysokość dotacji to 37tys. zł, która i tak nie wystarcza na bieżące utrzymanie. Inwestycje miasto będzie starać się wyegzekwować od Zarządu Powiatu, zgodnie z wcześniejszymi ustnymi zapewnieniami. 

Pan Jerzy Pyszyński poprosił radnych P. Mariana Tołodzieckiego i P. Ewę Podlewską, aby dbali o to, żeby ulica Narutowicza została naprawiona. 
Pani Elżbieta Ciurlik powiedziała, że jako rodzic walczy o dobro szkoły, dlatego poprosiła, aby radni przekazali swoje diety na szkołę. Powiedziała też, że budynek przy ulicy Mickiewicza 9 miał być remontowany. Mieszkańcy przekazują środki na fundusz remontowy, a remontu nie ma nadal. Budynek jest zlokalizowany przy wjeździe do miasta i stwarza nieestetyczny wygląd. Jakiś czas temu doszło nawet do awarii prądu, nie było światła w połowie budynku. Nieczystości są wynoszone przez mieszkańców we wiadrach i wylewane do kratki. Poprosiła też o udostępnienie jej kserokopii pisma Wojewody w sprawie prowadzenia działalności przez radnych. 

Pani Agnieszka Wiatrowska powiedziała, że podczas ferii zimowych zostaną dostarczone do szkoły meble dla klasy pierwszej, dzięki fundacji Rosa. Zapoczątkowano akcję lekki tornister. Będzie też prowadzona akcja jednego procenta od rozliczenia podatkowego. Rozdała radnym ulotki o tej akcji. Otrzymała zgodę dyrektora na prowadzenie tej akcji. Pieniądze przekazywane będą na pomoce naukowe dla dzieci. Nie będą to pieniądze na paliwo dla szkoły. Poprosiła, aby radni przekazali te informacje swoim znajomym i instytucjom zaprzyjaźnionym. Fundacja Rosa przekazała pieniądze tylko na meble. Teraz zbierane są jeszcze środki na zakup  ławek. Rodzice uzbierali już kwotę 2.100zł Brakuje jeszcze 2 tys. zł. żeby wyposażyć całą klasę. Pani Wiatrowska powiedziała, że poprosiła Burmistrza o pomoc w odświeżeniu klasy a ten wyraził zgodę. Poprosiła zatem radnych o pomoc i przekazanie chociaż części z diet na wyposażenie klasy. Powiedziała też, że jeśli akcja 1% zostanie sprawnie przeprowadzona i będą wyniki to pomoc otrzyma kolejna klasa. Apelowała do wszystkich o pomoc. 
Radna P. Ewa Podlewska zapytała, czy Fundacja im. Krzywdów i Bieńków przekazała jakieś środki. 

Pani Agnieszka Wiatrowska odpowiedziała, że nie wpłynęły żadne środki od tej fundacji. 

Radny P. Mariusz Lipigórki powiedział, że członkowie KWW Samorządowcy dla Miasta Nieszawy przekażą po 100zł na wyposażenie klasy, tylko proszą o podanie numeru konta. 

Radna P. Beata Belter zwróciła uwagę, że w przelewie musi być dopisek lekki tornister. 

Pani Elżbieta Ciurlik zapytała, jaka firma wygrała przetarg na remont budynku przy ulicy Mickiewicza. 

Radny P. Jan Latopolski - przewodniczący wspólnoty mieszkaniowej przy ulicy Mickiewicza 9 powiedział, że Pani Ciurlik mieszka blisko niego i mogła przyjść zadać mu takie pytanie, a nie na sesji. Powiedział, że zim nie można przecież prowadzić remontu i Pani Ciurlik dobrze wie, że prace rozpoczną się na wiosnę. 

Przewodniczący Rady przerwał tę dyskusję, ponieważ uznał, że jest to sprawa prywatna wspólnoty mieszkaniowej. 

Pan Andrzej Wysocki powiedział, że ma nadzieję, że nowo wybrani radni nie tylko obiecywali. Nieszawę trzeba oglądać od strony wjazdu do miasta. Niech radni zobaczą przed sesjami wygląd ulic. Drogi w mieście są tragiczne. W tym roku zimą stan dróg też był straszny. Trzeba karać właścicieli posesji za nieodśnieżanie. Powiedział, że radni powinni wyjść do mieszkańców i współpracować. Jest wielu społeczników, którzy chcą działać. Pan Wysocki był na uroczystości 550-lecia miasta i pewien Pan powiedział mu, że na 500-leciu miasta było tylu ludzi, że nie można było wcisnąć palca. W 2010r. na rocznicy 550-lecia było niewiele osób. Trzeba wyjść do ludzi, trafić do młodzieży, zjednać społeczeństwo.
Pani Renata Pypkowska zapytała, czy nie można wystąpić do władz Poczty Polskiej, aby przedłużyć godziny urzędowania poczty w Nieszawie. Poczta jest czynna do godziny 15.00. Wielu ludzi pracuje i nie zdąży załatwić spraw. Należy spróbować to załatwić. 

Burmistrz Miasta powiedział, że wystąpi z pisemną prośbą. 

Pan Robert Zaremba powiedział, że pracując nad budżetem należy zastanowić się nad stworzeniem inwestycji, która przyniesie miejsca pracy, bo park zieleni nie da miejsc pracy dla mieszkańców. Trzeba się zastanowić, czy proponowane inwestycje są teraz niezbędne. 

Ad.6

Sprawozdanie za rok 2010 z działalności Miejskiej Komisji ds. Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych przedstawił Przewodniczący Komisji Pan Przemysław Jankowski. ( w załączeniu do protokołu). 

Radna P. Beata Belter powiedziała, że w budżecie zawsze brakuje środków. Komisja ds. Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych może wspomóc finansowo pewne działania. Gdy brakuje środków na wyjazdy dzieci z rodzin z problemami itp., to występuje się do tej Komisji o dotację. Np. akcja letnia jest częściowo dofinansowywana ze środków, którymi dysponuje Komisja. 

Radny P. Mariusz Lipigórski zapytał, dlaczego nie ma środków na współpracę z Izbą Wytrzeźwień. 

Pan Przemysław Jankowski odpowiedział, że nie można przeznaczyć środków na taki cel z pieniędzy z koncesji za alkohol. 

Sprawozdanie zostało przyjęte przez radnych jednogłośnie. 

Ad.7

Przewodniczący Rady powiedział, że radni zapoznali się z projektem uchwały. Zapytał, czy radni mają uwagi. Radni nie mieli uwag i pytań. 

Uchwała została przyjęta jednogłośnie. 

Ad.8

Burmistrz Miasta powiedział, że posiadanie Planu Odnowy Miejscowości to obowiązek wynikający z przepisów prawa, jeśli miasto chce skorzystać ze środków unijnych.  W 2009r. przyjęto taki plan i do dziś on funkcjonuje. Na bazie tego planu można występować z wnioskami o dofinansowanie. Złożono wniosek na modernizację Biblioteki i Komisja przy Marszałku Województwa zwróciła nam uwagę, że trzeba dokonać aktualizacji planu. Bez akceptacji tego planu nie możemy otrzymać żadnych środków. 

Zastępca Burmistrza P. Przemysław Jankowski powiedział, że plan będzie obowiązywał na lata 2011-2018. W punkcie 6 zmiany dotyczą kart poszczególnych zadań. W zadaniu „Modernizacja Biblioteki” trzeba zmienić wartość zadania, bo na dzień dzisiejszy jest większa niż planowane było to w 2009r. Dodano też punkt 7 -  miejsca do nawiązywania kontaktów. Ten plan to koncert życzeń, jakie chcielibyśmy zrealizować. Plan zrobiony jest szeroko, zawiera możliwe do realizacji w przyszłości zadania. 

Radna P. Beata Belter powiedział, że posiadanie planu jest obowiązkowe, aby wystąpić o jakiekolwiek środki. Za posiadanie planu zyskuje się dodatkowe punkty podczas oceniania wniosku. Zadanie umieszczone w planie, w trakcie realizacji, może zostać zmienione co do szczegółów. Zmiany w nim zawsze można wprowadzić, a plan musimy mieć. 
Radny P. Mariusz Lipigórski powiedział, że należało by wprowadzić powstanie chodnika przy ulicy Laskowskiego i nawierzchnię ulicy Osiedlowej i Żabieniec. 

Przewodniczący Rady P. Marian Tołodziecki powiedział, że trzeba też ująć remont ulicy Rybaki i nawierzchni ulicy Narutowicza. Powiedział też, że za teren przy ulicy Rybaki należy się wstydzić. Jest to szlak Wiślany i trzeba doprowadzić go do porządku.
Radna P. Katarzyna Błaszczyk powiedziała, że można też ująć zmianę sposobu ogrzewania w szkole. W przyszłości będą z tego tytułu oszczędności. 

Radny P. Robert Rewers zapytał, jakie skutki w budżecie przyniesie przyjęcie planu. 

Radna P. Beata Belter powiedziała, że skutki dla budżetu są żadne. To tylko koncert życzeń. Nad każdym wprowadzeniem inwestycji do realizacji głosuje się osobno. 

Uchwała została przyjęta jednogłośnie z uwzględnieniem inwestycji proponowanych przez radnych.

Ad.9

Uchwała została przyjęta jednogłośnie. 

Ad.10

a) Burmistrz Miasta Nieszawy P. Andrzej Nawrocki przedstawił projekt budżetu. Powiedział, że bieżące dochody to dotacje, subwencje i podatki. Bieżące wydatki to zaś kwota równa kwocie dochodów bieżących, nie ma w niej wydatków na inwestycje. Burmistrz powiedział, że radni muszą zdawać sobie sprawę z tego, że Nieszawa jest biednym miastem, nie ma zbyt dużych dochodów. Burmistrz nie ma zastrzeżeń, co do wniosków kierowników poszczególnych jednostek budżetowych. W poprzednich latach kierownicy również wnioskowali o więcej środków. W ciągu roku budżetowego udaje się pozyskać jakieś dodatkowe środki. W tym roku nie będzie można już wydać środków pozyskanych ze sprzedaży mienia na wydatki bieżące. Takie środki mogą być przeznaczane tylko na inwestycje. Jeżeli zrealizujemy sprzedaż mienia, zrealizujemy planowane inwestycje. Jedyne źródło zwiększenia dochodów to zwiększenie wpływów z podatków. Omawiając wydatki radni na pewno mieli inne zdanie niż Burmistrz przedstawił w projekcie. Powiedział, że może radni mają propozycje przesunięć środków w taki sposób, aby było lepiej. 
b) Opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy zespół we Włocławku odczytał Burmistrz Miasta P. Andrzej Nawrocki. RIO zaopiniowała pozytywnie możliwość sfinansowania deficytu budżetowego miasta. W drugiej opinii zaopiniowano pozytywnie projekt budżetu, za małymi uwagami (opinia w załączeniu do protokołu). 

Przewodniczący Rady wniósł o odczytanie wystąpienia pokontrolnego RIO Protokół po kontroli kompleksowej w Urzędzie Miasta odczytała Radna P. Beata Belter. Radna poprosiła o kserokopię protokołu dla Komisji Rewizyjnej i Budżetu i Finansów, aby mogły kontrolować działalności Urzędu tak, aby błędy się nie powtórzyły. 
c) Radna P. Agata Żmirska-Zbroniec  powiedziała, że za mało środków przyznano na Zakład Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej i szkołę, a za dużo na administrację i Bibliotekę. Zauważyła, że czynsz za lokal przy ulicy Piekarskiej wynajmowany na sklep właściciel płaci na rzecz Klubu Sportowego Jagiellonka. Dobrze byłoby gdyby te pieniądze wpływały do budżetu miasta. Poza tym, z tytułu opłaty za posiadanie psa do budżetu wpływa 100zł, a psów w Nieszawie jest dużo. Trzeba zmusić właścicieli do płacenia. 

Radna P. Dorota Danielak powiedziała, że potrzeba więcej środków na opłaty w oświacie, a także na remonty i dokształcanie nauczycieli. Remont kuchni w szkole jest niezbędny. 
Radna P. Małgorzata Komorowska powiedziała, że Komisja Zdrowia nie wnosi uwag do budżetu. Powiedziała natomiast, że pacjenci ośrodka zdrowia w Nieszawie chcieliby, aby zagospodarować lokal po ginekologu i sprowadzić do Nieszawy z powrotem ginekologa lub innego specjalistę. 

Radny P. Robert Rewers powiedział, że Komisja Kultury Fizycznej i Ochrony Środowiska zauważyła brak informacji o oczyszczalni ścieków i kosztach napraw. W pozycji oczyszczanie miasta nie wiadomo, na co przeznaczone są te środki i brak jest kosztów wywozu śmieci. Jest za mało środków na odśnieżanie i utrzymanie ulic, jak również za mała jest dotacja na Ochotniczą Straż Pożarną. 

Radna P. Katarzyna Latopolska powiedziała, że Komisja Rewizyjna uważa, że budżet przedstawiony w projekcie jest nie do zrealizowania. W samej oświacie brakuje 400tys.zł, w tym 204 tys.zł brakuje na wynagrodzenia. Radna nie wie skąd wziąć te środki, z jakiego działu je przesunąć. W dochodach wpisano 800tys. zł z tytułu sprzedaży działek, ale nie ma gwarancji, że te działki zostaną sprzedane. Zabrano również środki z działu pomoc społeczna, jest mniej niż w 2010r. Zapytała, czy Burmistrz wydał zarządzenie o pracy nad projektem budżetu.
Burmistrz Miasta odpowiedział, że miało to być przyjęte uchwałą, ale odrzucono to ze względów formalnych. 

Radna P. Katarzyna Latopolska powiedziała, że dla Biblioteki przeznacza się 40tys.zł, a wnioskowała o 71tys. zł. Poza tym, nie jest wyszczególnione, na co zostanie przeznaczone te 40 tys.zł. 

d) Radna P. Beata Belter powiedziała, że gdyby zaciągnąć kredyty, to i tak nie zapewnimy wszystkich potrzeb mieszkańców. Tak powiedział też w prasie Wójt Gminy Aleksandrów Kuj. Andrzej Olszewski. Komisja Budżetu i Finansów wystosowała pisma do wszystkich Komisji Rady, aby te przekazywały opinie o projekcie budżetu. Komisja Budżetu wysłuchała wyjaśnień Burmistrza i Skarbnika. Praca nad budżetem skróciła się, bo wybory samorządowe były późno. Dochody trzeba planować, chociaż nigdy nie wiemy na 100% ile wpłynie. Odbyło się spotkanie z kierownikami wszystkich jednostek podległych i Komisja postanowiła wprowadzić własne poprawki. Budżet został skonstruowany poprawnie, choć wykonanie jego będzie trudne. Trzeba jednak działać i przyjąć jakiś budżet, bo w przeciwnym razie zrobi to za nas RIO. Wszystkie jednostki podległe mają okrojoną dotację, tzn. niższą niż wnioskowały. Jeśli chcemy zrobić coś w mieście, to musi być kredyt. Ale my się bronimy przed nim, bo zadłużenie sięga 40%. Nie możemy jednak trwać w stagnacji, bo środki unijne kończą się w 2013roku. Komisje powinny prosić Burmistrza o wszystkie dokumenty. Trzeba wprowadzić dyscyplinę i oszczędności. Wykonanie budżetu za rok poprzedni jest widoczne w całości do 31 stycznia. Radni do tej pory zobaczyli wykonanie budżetu na dzień 31 listopada. Były braki w jednostkach, ale zostały uzupełnione. Jeśli coś jest wystawione na sprzedaż, to ustawa wymusza na nas wpisanie do budżetu kwoty ze sprzedaży planowanej. W ubiegłym roku do listopada wypracowano dodatkowo 140tys.zł. Radna zdaje sobie sprawę, że w ciągu roku wypracuje się jakąś kwotę, nie wiadomo jaką. Komisje muszą być czujne wraz ze swoimi wnioskami. Nie można trwać w stagnacji. Po pierwsze muszą być oszczędności. Trzeba odmówić pracownikom podwyżek. Nie ma pieniędzy na wiele rzeczy. W bibliotece jest ogrzewanie, ale drogie więc trzeba ocieplić budynek.  Zespół Szkół to natomiast najgorsza sprawa. Radna analizowała poszczególne paragrafy i są w nich śmieszne kwoty. Subwencja przychodzi tylko na dzieci w szkole, na dzieci przedszkolne już nie. Radna stwierdziła, że do szkół zaczęły wracać dzieci i być może to zasługa mediów, bo ostatnio o Nieszawie jest głośno. Na przedszkole miasto nie dostaje żadnych pieniędzy od państwa, ale radna nie wyobraża sobie, aby miało go nie być. 
Komisja Budżetu i Finansów wnioskowała o wprowadzenie następujących zmian:

1. przesunąć czasowo po 15tys. zł na zakup oleju w szkole z wynagrodzeń, ponieważ w tej chwili nie ma jednego nauczyciela – przebywa on na urlopie i trzeba zatrudniać innego na zastępstwo, nauczyciel ten wróci w lutym i nie będzie trzeba już zatrudniać nikogo na zastępstwo

2. zmniejszyć koszty podróży służbowych w administracji o 2 tys. zł

3. wstrzymanie podwyżek pracowniczych do kwietnia 2011, planowano po 5%, 

4. przesuwanie na każdej sesji zaoszczędzonych środków, nawet w kwocie po kilkaset złotych

Radna powiedziała, że w Aleksandrowie Kujawskim gasną światła uliczne o 23.00, podobnie jest w Ciechocinku. W Nieszawie natomiast światła palą się przez całą noc. Można wprowadzić zatem oszczędności poprzez wyłączanie świateł w godz. od 24.00 do 5.00. Nie ma tu zagrożenia dla dzieci, bo o tej godzinie powinny spać. Radna uważa, że trudno będzie zrealizować budżet, ale nie jest wyjściem nie przyjęcie co wcale. Komisje muszą pilnować realizacji budżetu i oszczędności. Burmistrz powinien natomiast przemyśleć dobrze podwyżki i wziąć pod uwagę pracę pracowników i reagować na złe sprawozdania finansowe jednostek. 
Przewodniczący Rady zapytał o zmiany organizacyjne w Zespole Szkół, które w piśmie Komisji Budżetu opisała Przewodnicząca Komisji P. Beata Belter. 

Radna P. Beata Belter odpowiedziała, że chodziło o możliwość włączenia do Zespołu Szkół Przedszkola. Przekładało by się to na oszczędności w wynagrodzeniach, bo zostanie jeden Dyrektor. Osoby z punktu przedszkolnego nie mogą realizować stażu pracy, a w większej jednostce będą mogły. Trzeba też pomyśleć nad zmianą systemu grzewczego w szkole. 

Przewodniczący Rady powiedział, że w projekcie budżetu ujęto pieniądze ze sprzedaży działek, a nie wiadomo czy będą one sprzedane. Może być taka sytuacja, że zostaną sprzedane za mniejszą cenę. Powinien zostać wykonany przedwstępny operat, który przybliżył kwotę, jaką możemy uzyskać ze sprzedaży. 

e) Radny P. Robert Rewers wnioskował o usunięcie z budżetu inwestycji „Park Zieleni”, z uwagi na trudną sytuację finansową miasta i przesunąć na inne lata. Wnioskował też o przesunięcie inwestycji „Remont Biblioteki” 

Burmistrz Miasta odpowiedział, że pieniądze pochodzące ze sprzedaży mienia komunalnego muszą zostać przeznaczone na inwestycje. Remont Biblioteki jest inwestycją. 
Radna P. Beata Belter powiedziała, że w ubiegłym roku zdecydowano, aby podzielić pieniądze z programu Leader + po równo między gminy, które należą do stowarzyszenia. W 2010r. miasto Nieszawa otrzymało promesę i nie wykorzystało jej. Przesunięto zatem termin realizacji zadania park zieleni na rok 2011r. Inwestycja ta może być w projekcie budżetu i nie niesie za sobą żadnych konsekwencji finansowych, ponieważ przed rozpoczęciem jej trzeba podjąć uchwałę rady. Środki na inwestycje miałyby być ze sprzedaży mienia. 

Radny P. Ryszard Lewandowski powiedział, że propozycja wycofania tych dwóch inwestycji prowadzi do stagnacji. Nic nie będzie zrobione w Nieszawie, jeśli Rada będzie tak działać. Przewodniczący Rady przy omawianiu Planu Odnowy Miejscowości powiedział, że szlak Wiślany trzeba doprowadzić do porządku, a początkiem tego szlaku jest właśnie Park Zieleni. Do Nieszawy przyjeżdża wielu turystów i to jest nasza przyszłość, bo wielkiego przemysłu w Nieszawie nigdy się nie stworzy. Nieszawa może być natomiast miastem turystycznym. 
Radna P. Teresa Koźmińska powiedziała, że do przeprowadzenia inwestycji powstania Parku Zieleni potrzeba zaciągnąć kredyt. Radna uważa, że można teren ten uporządkować własnymi siłami i tańszym kosztem. 

Radna P. Beata Belter  powiedziała, że w roku 2010 zadanie nie zostało zrealizowane i zostało przesunięte na rok 2011. W budżecie musi być zaplanowane teraz, a potem ewentualnie możemy podjąć decyzję o usunięciu zadania. Jeśli chodzi o Bibliotekę, to remont jest bardzo potrzebny. W okresie wakacji organizowane są tam półkolonie. Zgłasza się wiele dzieci, ostatnio 60 osób. Miejsca w Bibliotece jest tylko dla 30 dzieci. W roku ubiegłym była awantura o to. Na dole po remoncie powstałyby nowe pomieszczenia i można prowadzić zajęcia z wszystkimi chętnymi dziećmi. Zdjęcie tych inwestycji teraz i tak nie przysporzy dodatkowych środków w budżecie. 

Radny P. Robert Rewers powiedział, że na inwestycje można przeznaczyć wiele środków, jeśli jest duży dochód. Miasto nie ma takich dochodów. Teren przeznaczony na Park Zieleni można zagospodarować inaczej, tańszym kosztem. 

Radna P. Agata Żmirska-Zbroniec powiedziała, że w szkole jest wiele pomieszczeń, więc zajęcia z dziećmi nie muszą odbywać się tylko w Bibliotece. 

Radna P. Beata Belter odpowiedziała, że dzieci nie chcą uczestniczyć w zajęciach organizowanych w szkole. Chcą one odpocząć od szkoły. W Bibliotece organizowane są różne zajęcia dla dzieci, wyjazdy na basen, wycieczki. Radna uważa, że w budżecie na razie powinny znaleźć się te inwestycje, potem nad każdym ruchem i tak rada będzie głosować i wtedy może zmienić zdanie.  

Radna P. Małgorzata Komorowska powiedziała, że powinno być organizowanych więcej form aktywnego spędzania czasu dla dzieci, a nie tylko w pozycji siedzącej. Dzieci mają dziś wiele wad postawy. 

Radna P. Katarzyna Błaszczyk zauważyła, że w projekcie budżetu zaplanowano na usługi telekomunikacyjne w administracji kwotę 9.200,00zł i uważa, że to za dużo. Kwota zaplanowana na Internet to 3tys. zł. Radna uważa, że można poszukać oszczędności w tym rozdziale. Powiedziała, że w Urzędzie nie ma chyba do załatwiania tak dużo spraw, aby rachunki za telefon były wysokie. Zakład Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej,  MOPS, Zespół Szkół posiadają osobne rachunki za telefony. Innym jednostkom wydzielono limit 1000zł na te usługi. Poza tym, można poszukać tańszego operatora i tańszej taryfy internetowej. Należy sprawdzić bilingi od czasu do czasu. Zapytała, czy ktoś to robił do tej pory. Zwróciła się do Komisji Rewizyjnej i przeprowadzenie kontroli. 
Radny P. Jan Latopolski wnioskował o przyznanie 5% podwyżki pracownikom obsługi szkoły, ponieważ jest to najmniej uposażona grupa. 

Dyrektor Zespołu Szkół P. Renata Pypkowska powiedziała, że w podwyżce 5% chodzi tylko o pracowników obsługi, w żadnym wypadku o nauczycieli. W roku 2009 radni w grudniu usłyszeli, że środków w budżecie szkoły jest za mało. Dodatkowo księgowa nie pilnowała budżetu. Teraz księgowa w szkole jest bardziej zapobiegawcza. Jeśli żadne jednostki nie mają podwyżki teraz, to trudno. P. Dyrektor powiedziała, że wynagrodzenia nauczycieli są mniej więcej pokrywane z subwencji. Do 31 stycznia Dyrektor musi wypłacić wynagrodzenia uzupełniające dla nauczycieli w kwocie 50tys.zł. Wynika to z Karty Nauczyciela. W Ubiegłym roku nauczyciele mianowani i dyplomowani nie byli ujęci do tych wynagrodzeń. W tym roku natomiast dużą kwotę trzeba przeznaczyć dla nauczycieli dyplomowanych. Szkoła przystąpiła do programu tablice interaktywne, ale umowa ostateczna zostanie podpisana jak będą pieniądze. Szkoła co miesiąc będzie składać pisma do Burmistrza o potrzebach. 
Skarbnik Miasta P. Aleksandra Sobczak powiedziała, że pieniądze na tablice są ujęte w projekcie. 

Radna P. Beata Belter powiedziała, że w grudniu nauczyciele i pracownicy szkoły powinni byli dostać wynagrodzenia przed świętami, a rada nie przegłosowała zmian w budżecie. Jeden z pracowników wniósł na to zażalenie, mimo tego, że były składane wcześniej na niego skargi. Zdjęcie z budżetu podwyżek do 1 kwietnia to propozycja Komisji Budżetu dla wszystkich jednostek. 

Skarbnik Miasta powiedziała, że środki na telekomunikację w administracji zostały zabezpieczone w koniecznej kwocie. Urząd Miasta ma podpisane umowy i rachunek za telefony wynosi średnio miesięcznie 400zł. Jeśli chodzi o Internet, to urząd ma nowy serwer i musi być zabezpieczony taki, a nie inny Internet. 

Radna P. Katarzyna Błaszczyk powiedziała, że w szkole podstawowej znaleziono innego operatora i teraz Internet jest tańszy. Trzeba spróbować wprowadzić to w urzędzie. 

f) Przewodniczący Rady zgłosił wniosek o podwyżki dla pracowników obsługi szkoły. 

Radna P. Beata Belter powiedziała, że te środki są w budżecie, ale Komisja proponowała wstrzymanie ich wypłat. Radna powiedziała też, że wszystkie wnioski radnych może i są zasadne, ale nie na etapie przyjmowania budżetu. Przesunięcia kwot w poszczególnych podziałkach budżetu to kwestia na kolejne sesje, gdy będą wprowadzane zmiany w budżecie. Komisja Rewizyjna powinna się temu bacznie przyglądać. 

Przewodniczący Rady powiedział, że nie podoba mu się pomysł tak zwanego sztukowania, a więc przesunięcia czasowego środków z wynagrodzeń na zakup opału. Nie można tak postępować, ponieważ jest to dysponowanie środkami ludzi. 

Radna P. Beata Belter powiedziała, że w budżecie jest wiele tzw. dziur. Wiadome jest, że skoro Rada weźmie teraz środki z wynagrodzeń, to potem musi je zwrócić. Niestety przy takim budżecie trzeba będzie czasami sztukować. Jeśli Przewodniczący ma inny pomysł, skąd wziąć dziś pieniądze na opał, to niech powie. Dziś rada przyjmuje ogólny budżet, a potem, co sesje, będzie wprowadzać zmiany. Radna nie wyobraża sobie, aby dzieci w szkole marzły, woli oddać chwilowo swoje wynagrodzenie. 
Przewodniczący Rady zaproponował przesunięcie środków z Promocji Miasta. 

Radny P. Jan Latopolski zapytał, dlaczego nie rusza się środków z Urzędu Miasta. Na administrację jest 900tys. zł. W urzędzie zawsze mają ciepło i na wszystko starcza. 

Radna P. Beata Belter wnioskowała o przyjęcie budżetu, takiego jaki proponuje burmistrz, a potem dokonywania co sesję przesunięć, jakie radni uznają za zasadne. 

Radna P. Agata Żmirska-Zbroniec powiedziała, że w budżecie są zaplanowane podwyżki dla pracowników. Zapytała w związku z tym, kiedy one będą wypłacone, jeśli radni dziś zagłosują za budżetem. 

Radna P. Beata Belter powiedziała, że Komisja Budżetu i Finansów wnioskowała o wstrzymane ich do kwietnia. Burmistrz już podjął decyzję o nieprzyznawaniu na razie podwyżek pracownikom urzędu  i przesunął te środki z wynagrodzeń. 

g) Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały budżetowej. 

Radny P. Jan Latopolski zgłosił wniosek o przerwę. Przewodniczący Rady przychylił się do wniosku i ogłosił przerwę. 

Po przerwie Radny P. Robert Rewers zapytał, jakie będą konsekwencje, jeśli radni przyjmą taki budżet, a pracownicy szkoły zażądają wypłaty wynagrodzeń z podwyżką. 

Burmistrz Miasta odpowiedział, że pracownicy Urzędu Miasta nie otrzymają podwyżek do kwietnia, bo Burmistrz podjął już taką decyzję. Środki na podwyżki są w budżecie,  a decyzja zależy od Dyrektor Szkoły. 
Uchwała budżetowa została przyjęta przy jednym głosie wstrzymującym się P. Agaty Żmirskiej-Zbroniec.

Ad.11

Burmistrz Miasta powiedział, że Opinia RIO jest pozytywna. 

Uchwała została przyjęta jednogłośnie. 

Ad.12

Przewodniczący Rady P. Marian Tołodziecki odczytał projekt uchwały i uzasadnienie. 

Radna P. Katarzyna Błaszczyk zapytała, czy obsługa księgowa Przedszkola obecnie wykonywana jest przez Zespół Szkół, a jeśli nie, to czy ktoś zapytał księgową Szkół, czy nie będzie to dla niej obciążeniem. 

Dyrektor Zespołu Szkół odpowiedziała, że księgowa obecnie wykonuje obsługę finansową Przedszkola w drodze porozumienia. Powiedziała też, że nie przeszkadzało to poprzedniej księgowej i nie przeszkadza obecnej. Nie jest to dużo pracy. Księgowa zgodziła się wykonywać tę pracę nieodpłatnie. 
Radna P. Beata Belter powiedziała, że w kwietniu br radni pytali, czy księgowa Zespołu Szkół nie miała za dużo wolnego czasu. Teraz są pytania, czy obecną księgową nie obciąża prowadzenie księgowości Przedszkola. W perspektywie włączenia Przedszkola do Zespołu Szkół i tak księgowość będzie prowadzona wspólnie. Pracownik Urzędu nie mógłby np. prowadzić tego, ze względów prawnych. 

Uchwała została przyjęta jednogłośnie. 

Ad.13

Informacje o ukonstytuowaniu się Komisji Rady:
1.Komisja Rewizyjna

Przewodnicząca Katarzyna Latopolska

Zastępca Ryszard Lewandowski

Członek Agata Żmirska - Zbroniec

2. Komisja Oświaty 

Przewodnicząca Dorota Danielak

Zastępca Krzysztof Rewers 

Członek Agata Żmirska-Zbroniec 
3. Komisja Zdrowia

Przewodnicząca Małgorzata Komorowska 

Zastępca Katarzyna Błaszczyk

Członek Dorota Danielak 

4. Komisja Rolnictwa i Ochrony Środowiska 
Przewodniczący Jan Lamparski

Zastępca Krzysztof Rewers 

Członek Robert Rewers

5. Komisja Kultury Fizycznej i Sportu

Przewodniczący Robert Rewers
Zastępca Jan Latopolski 
Członek Jan Lamparski

6. Komisja Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej 

Przewodnicząca Agata Żmirska-Zbroniec

Zastępca Jan Latopolski

Członek Teresa Koźmińska

7. Komisja Budżetu i Finansów 

Przewodnicząca Beata Belter

Zastępca Ewa Podlewska 

Członek Mariusz Lipigórski

Ad.14

Radna P. Beata Belter po przejrzeniu projektów uchwał, uznała, że należy wprowadzić poprawki. Zapytała też Przewodniczącego Rady Miejskiej, czy rezygnuje z pobierania diety, tak jak jego poprzednik, bo jeśli nie to trzeba wprowadzić do uchwały zapis o utracie mocy uchwały w sprawie zrzeczenia się pobierania diety przez Przewodniczącego. Według Radnej uchwała powinna mieć nazwę: w sprawie ustalenia wysokości diet oraz zasad ich przyznawania i pobierania przez radnych. 
Radca Prawny P. Agata Pietrzak powiedziała, że w uchwale nie może być zapisu o nieprzekazywaniu diety radnemu mającemu zaległości wobec miasta. 

Radna P. Beata Belter powiedziała, że do tej pory diety były przekazywane w formie ryczałtu miesięcznego. Miesięcznie to koszt około 3 tys.zł dla budżetu. W budżecie jest zagwarantowane 39.100,00zł na obsługę rady, w tym diety. Komisja Budżetu i Finansów zaproponowała stawki podobne do tych z ubiegłej kadencji. Dla Przewodniczącego Komisja proponuje 400zł. Skutek finansowy dla budżetu miesięcznie to 3390zł. Gdyby radni przyjęli wariant drugi, dieta za sesję, wtedy w budżecie spokojnie wystarczy środków. Budżet miasta jest skromny, więc stawki są takie proponowane, a nie inne. Radna zdaje sobie sprawę, że 400zł dla Przewodniczącego, to też nie jest rewelacyjna kwota, ale budżet jest skromny. Komisja Budżetu i Finansów dba o dobro finansów i nie może proponować rozrzutności. 

Radny P. Robert Rewers zgodził się z wypowiedzią Radnej Belter. Stawki proponowane nie są za wysokie, ale na tę chwilę dobre. Wnioskował o przyjęcie diet w formie ryczałtu miesięcznego, bo nawet jeśli nie ma sesji, to komisje cały czas pracują. W przypadku diety za każdą sesję może zdarzyć się tak, że w miesiącu będą dwie sesje i nie będzie wtedy oszczędności. 

Przewodniczący Rady powiedział, że rezygnacja z diety to jego prywatna sprawa każdego radnego. Nikt nie musi niczego wymuszać. Radny może indywidualnie przeznaczyć część swojej diety na określony cel, a nie na pokaz. Wszyscy powinni pobierać diety i jeśli ktoś chce, to przekaże na jakiś cel. Stawki nie są duże, więc i tak radni będą pracować półspołecznie. 
Radna P. Beata Belter powiedziała, że proponuje zatem oszczędności w obsłudze rady. Papier i toner do drukarki to duże pieniądze. Na przygotowanie każdej sesji potrzeba dużo papieru. Radnych nie stać na laptopy, jak w innych gminach, ale można wprowadzić, w ramach oszczędności, przekazywanie projektów uchwał i innych materiałów na sesję na płycie CD wraz z porządkiem obrad w wersji papierowej lub na e-mail. Można w ten sposób zaoszczędzić nawet 2tys zł.

Przewodniczący Rady powiedział, że ma obawy, czy ta metoda się sprawdzi. Strona BIP nie działa dobrze i jeśli tak ma działać dostarczanie materiałów, to nic z tego nie wyjdzie.  

Pracownik od obsługi Rady P. Anna Zaręba powiedział, że nie będzie  stanowiło dla niej problemu  wysyłanie materiałów w formie elektronicznej ani nagrywanie na płyty. 

Radna P. Agata Żymirska-Zbroniec proponowała, aby radnym, którzy nie mają możliwości zapoznania się w formie elektronicznej umożliwić wydrukowanie materiałów na ich wniosek.
Radna P. Beata Belter powiedziała, że diety będą wypłacane od stycznia, ponieważ pieniądze z budżetu w 2010r. zostały przekazane na długi szkoły. 

P. Anna Zaręba powiedziała, że radni, którzy chcą otrzymywać diety na konto, powinni złożyć nr konta. 

Radny P. Jan Latopolski zapytał, co w sytuacji, gdy radny jest chory. 

Przewodniczący Rady powiedział, że nieobecność usprawiedliwia się tylko w jednym wypadku-oddelegowania przez przewodniczącego w związku z pełnieniem funkcji radnego. Choroby nie usprawiedliwa się, bo radny powinien pracować społecznie. 

Radni głosowali nad wariantem 1 – diety w formie ryczałtu miesięcznego

za – 14  

przeciw – 1 P. Małgorzata Komorowska 

Uchwała została przyjęta w wariancie 1 – diety w formie ryczałtu miesięcznego. 

Ad.15

Radna P. Beata Belter powiedziała, każda rada, rozpoczynająca kadencję powinna ustalić wynagrodzenie Burmistrza. 85% nowych rad pozostawiła wynagrodzenia wójtów i burmistrzów na tym samym poziomie. Burmistrz Nieszawy miał wynagrodzenie zasadnicze w kwocie 4.200zł. Jest to najniższe z możliwych wynagrodzeń, według Rozporządzenia Rady Ministrów. Radna, ze względu na oszczędności, proponuje nie zwiększać tej kwoty. Dodatek funkcyjny wynosił 1.500zł. Według przepisów nie może być wyższy niż 1.900zł.  Dodatek specjalny dla Burmistrza wynosił 20% wynagrodzenia zasadniczego i dodatku funkcyjnego łącznie. Była to najniższa z możliwych stawek. Burmistrz otrzymuje również dodatek za wysługę lat w wysokości 20%. Wynagrodzenie Burmistrza na dzień dzisiejszy wynosi łącznie 7.680,00zł brutto i 5.313,63zł netto. Komisja Budżetu proponuje pozostawić wynagrodzenie na tym sam poziomie. 
Radny P. Robert Rewers zapytał, czy jest wymagana w prawie najniższa stawka dodatku funkcyjnego. 

Radna P. Beata Belter powiedziała, że w przepisach mówi się tylko o stawce najwyższej. 

Radny P. Robert Rewers, z uwagi na trudną sytuację finansową, proponował obniżenie dodatku funkcyjnego do kwoty 500zł. Skutkuje to też obniżeniem dodatku specjalnego. Jeśli sytuacja finansowa miasta się poprawi, zawsze można zmienić wynagrodzenie na wyższe. 

Radna P. Beata Belter zaproponowała, aby obniżyć dodatek funkcyjny do 1.000zł. Wtedy też będzie oszczędność w dodatku specjalnym. 

Radny P. Robert Rewers przychylił się do tej propozycji. 

Radna P. Beata Belter powiedziała, że wynagrodzenie Burmistrza, po obniżeniu dodatku funkcyjnego, wynosiło by 7.080,00zł brutto i zaproponowała głosowanie nad tą propozycją. 

Uchwała została przyjęta zgodnie z propozycjami przy jednym głosie przeciwnym P. Jana Latopolskiego i 4 głosach wstrzymujących się P. Mariusza Lipigórskiego, P. Mariana Tołodzieckiego, P. Ryszarda Lewandowskiego i P. Małgorzaty Komorowskiej. 

Radna P. Beata Belter wnioskowała, aby oszczędności wynikające z obniżenia wynagrodzenia Burmistrza przeznaczyć na uzupełnienie wynagrodzeń nauczycieli Gimnazjum. 
Radna P. Beata Belter wnioskowała o przerwę. Przewodniczący ogłosił przerwę. 

Ad.16 

Sprawozdanie odczytał Przewodniczący Rady Miejskiej. 
Radny P. Robert Rewers powiedział, że sprawozdanie powinno zostać uzupełnione o kontrasygnatę Skarbnika i kopię faktur. 

Radna P. Beata Belter powiedziała, że na wszelkie dotacje w wysokości określonej są dokumenty u księgowej Urzędu Miasta. Komisja Rewizyjna może kontrolować te dokumenty. Radny powinien był zwrócić się do Komisji Rewizyjnej, aby zbadała dokumentację dotyczącą dotacji w wysokości 20tys.zł dla Klubu Sportowego. 

Przewodniczący Rady powiedział, że w sprawozdaniu można było ująć delegacje sędziowskie w rozbiciu na grupy. 

Ad.17

Przewodniczący odczytał projekt uchwały.

Radna P. Beata Belter zgłosiła techniczną uwagę do §3b, mianowicie z dużych liter powinna być napisana nazwa Polski Związek Sportowy. 

Uchwała została przyjęta jednogłośnie. 

Ad.18

Przewodniczący Rady odczytał pismo ze Związku Gmin Ziemi Kujawskiej, w którym Zarząd prosi o wybór przedstawiciela spośród radnych.
Radna P. Beata Belter zaproponowała na delegata Przewodniczącego Rady P. Mariana Tołodzieckiego. Przedstawicielami są Burmistrzowie i Wójtowie oraz radny, zazwyczaj jest to przewodniczący rady. 
Radny P. Jan Latopolski zaproponował P. Roberta Rewersa.

Radny P. Mariusz Lipigórski zaproponował P. Beatę Belter. 

Burmistrz Miasta powiedział, że ZGZK zajmuje się sprawami związanymi z gospodarką wodno-ściekową, gospodarką odpadami. Często wśród członków toczą się kłótnie o kluczowe sprawy. Dlatego proponuje na delegata wybór Przewodniczącego. 

Przewodniczący Rady P. Marian Tołodziecki oraz Radna P. Beata Belter nie wyrazili zgody na kandydowanie. 

Głosowano nad kandydaturą P. Roberta Rewersa. 

za- 14


wstrzymujący się – P. Ryszard Lewandowski 

Na delegata obok Burmistrza został wybrany P. Robert Rewers.

Ad.19
Radna P. Beata Belter zaproponowała kandydaturę P. Andrzeja Nawrockiego – Burmistrza Miasta. Powiedziała, że w 80% delegatami są wójtowie lub burmistrzowie. Poza tym Burmistrz Miasta od wielu lat jest delegatem, ma przetarte szlaki. 
Radna P. Teresa Koźmińska zaproponowała kandydaturę P. Katarzyny Błaszczyk. 

Kandydaci wyrazili zgody. 

Głosowano nad dwiema kandydaturami:

1. Andrzej Nawrocki 

za- 7 głosów ( P. B. Belter, P. M. Lipigórski, P. K. Rewers, P. M. Komorowska, P. R. Lewandowski, P. J. Lamparski, P. Dorota Danielak) 

2. Katarzyna Błaszczyk 

za - 7 głosów ( P. M. Tołodziecki, P. K. Błaszczyk, P. E. Podlewska, P. T. Koźmińska, P. K. Latopolska, P. R. Rewers, P. J. Latopolski)
od głosu wstrzymała się P. Agata Żmirska-Zbroniec 

Ogłoszono przerwę. Po przerwie przeprowadzono ponowne głosowanie. 

1. Andrzej Nawrocki 

za- 8 głosów ( P. B. Belter, P. M. Lipigórski, P. K. Rewers, P. M. Komorowska, P. R. Lewandowski, P. J. Lamparski, P. D. Danielak, P. A. Żmirska-Zbroniec) 

2. Katarzyna Błaszczyk 

za - 7 głosów ( P. M. Tołodziecki, P. K. Błaszczyk, P. E. Podlewska, P. T. Koźmińska, P. K. Latopolska, P. R. Rewers, P. J. Latopolski)

Na delegata do Związku Miast Nadwiślańskich wybrano P. Andrzeja Nawrockiego. 

Ad.20
Radna P. Beata Belter wnioskowała o wprowadzenie do porządku obrad kolejnej sesji punktu: Przedstawienie planów pracy poszczególnych Komisji Rady, n podstawie art. 21 ust.3 ustawy o samorządzie gminnym. 
Przewodniczący Rady poinformował radnych, że wpłynęło do Burmistrza Miasta pismo od wiceprzewodniczącego Rady Powiatu P. Arkadiusza Żaka, w którym wyraził chęć pełnienia dyżurów w Urzędzie Miasta w Nieszawie i poprosił o wyznaczenie na ten cel pomieszczenia. Przewodniczący Rady wyraził zgodę na to, żeby P. Żak pełnił dyżury w pokoju Przewodniczącego Rady. 

Radna P. Beata Belter powiedziała, że o godzinie od 8.00-8.30 wielu mieszkańców nie ma szans spotkać się z wiceprzewodniczącym, ponieważ jest to za wcześnie, wielu ludzi pracuje. Poza tym P. Żak, jako Przewodniczący Komisji przy Radzie Powiatu zaakceptował kiepską dotację na nieszawski prom i utrzymanie ulic. Radna powiedziała, że taka dotacja to skandal.  Wiele ulic powiatowych zostało naprawionych z naszych  środków. Plac Kazimierza Jagiellończyka też należy do powiatu, a to miasto przy pomocy Urzędu Marszałkowskiego wykonało remont chodników i zmieniło wizerunek rynku. Radna zaproponowała, aby złożyć pismo na ręce P. Żaka w sprawie promu. Wszelkie wyliczenia kosztów utrzymania przeprawy i dróg powiatowych zostały zrobione i dotacja jest za mała. W Solcu Kujawskim były nawet dwa promy, bo to atrakcja turystyczna. W Nieszawie prom, to nie tylko atrakcja turystyczna, ale także możliwość przeprawy rolników, grzybiarzy itp. w celu zarobkowym. W całej Polsce ludzie wiedzą o istnieniu promu w Nieszawie. Podobno Pan Żak składał w sprawie dotacji dla Nieszawy interpelacje i Radna chciałaby dowiedzieć się jaką, jakie było jego stanowisko i tej sprawie. Wiceprzewodniczący Rady Powiatu ma wykształcenie ekonomiczne. Powinien zatem zapoznać się z wyliczeniami Burmistrza Nieszawy. Radna w ciągu tygodnia sformułuje pismo do P. Żaka, postara się dotrzeć do radnych osobiście i jeśli ktoś z radnych ma takie życzenie to może je podpisać. Gdyby prom w Nieszawie przestał pływać, to straci na tym nie tylko cały powiat, ale i województwo. Radna uważa, że jeśli P. Żak miał negatywną opinię na temat przyznania większej dotacji dla promu, to powinien płacić czynsz za wynajmowanie lokalu w budynku Urzędu Miasta na potrzeby swoich dyżurów. Poprosiła Przewodniczącego Rady, aby porozmawiał z P. Żakiem o wyznaczeniu innych godzin dyżurów. 
Przewodniczący Rady powiedział, że nie zna osobiście P. Żaka. Nie może też niczego mu narzucać, ani do niczego nakłaniać, chociaż godziny dyżurów mogłyby być inne, ale to trzeba ustalić z P. Żakiem. Przewodniczący też chciałby spotkać się z P. Żakiem. 
Burmistrza Miasta powiedział, że spotkał się już z P. Arkadiuszem Żakiem. Burmistrza zapytał go, dlaczego chce pełnić dyżury w takich godzinach. Pan Żak odpowiedział, że w pierwsze poniedziałki miesiąca pełni dyżury we wszystkich okolicznych miejscowościach. Zaczyna dyżur rano od Nieszawy i kolejno objeżdża okoliczne miejscowości, kończąc na Raciążku, bo tam mieszka. Burmistrz powiedział, że znajomość z P. Żakiem jest luźna, ale może powiedzieć, że nie jest zbyt przychylny dla Nieszawy. Jest negatywnie nastawiony do mieszkańców. Dał temu nawet wyraz na konferencji w sprawie stopnia wodnego. Poprzedni Starosta Aleksandrowski rozmawiał z wszystkimi Burmistrzami i zawsze starał się dojść do konsensusu. Teraz Burmistrz wszystkiego dowiaduje się z gazet. Obecny Starosta P. Wiśniewska nie rozmawiała z Burmistrzem w ogóle na temat dotacji. Utrzymanie przeprawy promowej to zadanie własne powiatu i powiat musi je wykonać. Nie można pozwolić, aby rzucano Nieszawie takie małe kwoty, ochłapy. Kiedyś Nieszawa otrzymywała 150tys. zł dotacji. Przeprawę prowadził wtedy Zakład Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej. Jak powstał powiat Nieszawa otrzymała dotację 70tys.zł. Była to niewystarczająca dotacja i przeprawę prowadził Klub Sportowy. Na szczęście jakoś to się udawało do tej pory. Nie można się zgodzić na takie podejście do sprawy przez powiat. 

Radny P. Jan Latopolski powiedział, że otrzymał informację od sternika promu, że przez 15 lat nie zrobiono mu kwalifikacji. Pracuje on na promie tylko sezonowo. Kiedyś pracowali tam ludzie na stałe, przez zimę zajmowali się drogami. Sternik nie ma kwalifikacji i na pokładzie zawsze musi być dodatkowo kapitan. Prom przynosi przecież dochody, więc po co żądać wyższej dotacji. 
Radny P. Mariusz Lipigórski powiedział, że pracowników promu trzeba kontrolować. Podczas napraw robiono tam prowizorki. Dobrze, że do tej pory nic złego tam się nie stało. Nie można tak po prostu walczyć z powiatem, ale płaszczyć się też nie można. Trzeba współpracować. Poza tym powiedział, że bardzo dotknęły go słowa Przewodniczącego Rady, wypowiedziane wcześniej, o oddawaniu diet i niezrobieniu nic na pokaz. 100zł od jednego radnego to mało, trzeba działać razem, poruszyć swoje znajomości. Jest nowa Rada, ale stary, tzn. dotychczasowy Burmistrz i nie znaczy to, że ma nie być współpracy. Można było pomóc młodzieży licealnej i dofinansować studniówkę, ale trzeba było zrobić to razem, bo jeden radny sam wiele nie zdziała. Dlatego nie można mówić o robieniu czegoś na pokaz. 

Radna P. Beata Belter powiedziała, że współpraca istnieje przy pozyskiwaniu funduszy dla szkoły, w ramach programu „Uczeń na 6”, gdzie współpracują nauczyciele, radni, rodzice i uczniowie. Dzieci zyskują dodatkowe zajęcia, a szkoła pomoce dydaktyczne i materiały papiernicze. 

Radna P. Agata Żmirska-Zbroniec powiedziała, że rada powinna się zastanowić nad pozyskaniem środków na stypendia naukowe dla uczniów. Takie stypendia przyznawane są  np. w Raciążku. Byłaby to motywacja i jakiś prestiż dla szkoły. 

Radny P. Jan Latopolski zapytał, w jakiej wysokości jest obecnie dotacja na utrzymanie dróg i na czyje konto ona wpływa. 

Burmistrz Miasta odpowiedział, że dotacja w wysokości 37 tys. zł wpływa na konto Urzędu Miasta. 

Radny P. Jan Latopolski uważa, że dotacja powinna wpływać na konto ZGKiM, ponieważ Zakład faktycznie zajmuje się utrzymaniem dróg. 

Burmistrz Miasta powiedział, że Zakład wystawia faktury za usługi. Podobnie robią firmy odśnieżające ulice. 

Radny P. Jan Latopolski uważa, że Zakład wykonuje utrzymanie ulic, a Urząd bierze za to pieniądze. Zakład ma w dodatku małą dotację. 

Radna P. Beata Belter powiedziała, że Zakład nie musi płacić za energię elektryczną i ogrzewanie, ponieważ znajduje się w budynku urzędu. To duże oszczędności dla Zakładu. Zakład ma też swoje dochody i musi się też wyposażyć sam.

Radna P. Agata Żmirska-Zbroniec powiedziała, że należy zrobić coś z psami. Pracownicy urzędu mogliby wysłać pisma do właścicieli, aby uiszczali opłaty za posiadanie psa. 

Radna P. Beata Belter powiedziała, że ciężko będzie udowodnić komuś, że to właśnie jego pies. Pracownicy nie znają właścicieli wszystkich psów. 

Radna P. Katarzyna Błaszczyk powiedziała, że wcześniej był podatek od posiadania psa. Ludzie nie przyznawali się do zwierząt i nie płacili podatku. Dlatego wprowadzono dobrowolną opłatę od posiadania psa, bo tamten podatek mijał się z celem. 

Radna P. Agata Żmirska-Zbroniec powiedziała, że sama może podjąć się ustalenia właścicieli psów i zrobić listę. Można by przypomnieć mieszkańcom o tej opłacie. 

Radny P. Robert Rewers powiedział, że na Kolonii Nieszawa działa tylko jedna nitka lamp, druga nie działa wcale. Zapytał, czy nie można tego naprawić tak, aby przy każdym gospodarstwie paliło się światło. 

Burmistrz Miasta powiedział, że nie wie, czy jest taka techniczna możliwość, żeby tak po prostu to uruchomić. Burmistrz w ramach oszczędności zdecydował, aby nie niektórych ulicach światło wyłączało się o 22.30. Na innych włączona jest co druga lampa. 
Radna P. Małgorzata Komorowska zapytała się, do kiedy potrwają remonty ulicy szkolnej. 

Burmistrz Miasta odpowiedział, że remonty potrwają do końca czerwca.

Radny P. Mariusz Lipigórski powiedział, że znowu słychać informacje o rzekomym zamknięciu liceum. Rada musi powiedzieć wprost, że nie ma zamiaru zamykać liceum. Szkoda, że nie ma już na sesji P. Aleksandrowicz, bo może umieściła by taką informację w prasie. 

Radna P. Beata Belter powiedziała, że będzie przeprowadzana akcja w celu pozyskania uczniów do liceum. Wnioskowała też o znalezienie pieniędzy na farbę, aby pomalować wejścia do szkół. 
Dyrektor Zespołu Szkół P. Renata Pypkowska powiedziała, że nie tylko trzeba pomalować, ale dokonać napraw, bo odpadł kawałek tynku. Potwierdziła też, że znowu słychać było, że rada chce zamknąć liceum. Dyrektor nie wie skąd biorą się takie informacje i to zawsze przed naborem. Ludzie mówią też, że Rada chce określić sztywny nabór min. 20 osób w klasie I. Jeżeli miałoby tak być, to należy pomyśleć, czy w ogóle przeprowadzać rekrutację. Powiedziała też, że w ramach programu „Uczeń na 6”, są nie tylko korzyści finansowe. Dzięki temu programowi 354 uczniów uczęszcza na zajęcia dodatkowe, za które Zespół Szkół nie płaci. Jeśli chodzi o stypendia dla najlepszych uczniów, to kiedyś była nagroda burmistrza dla najlepszego ucznia szkoły na koniec roku. Teraz najlepszy uczeń o najwyższej średniej otrzymuje stypendium Prezesa Rady Ministrów. Dyrektor poruszyła też problem psów. Był on znany w Nieszawie od zawsze i nie znika. Trzeba zwrócić uwagę na psy w okolicach szkoły. Dyrektor występuje do policji. Psy są odganiane, ale i tak wracają. Nie ma na nie sposobu. Poza tym dzieci dokarmiają psy i dlatego one wracają. Może stać się tragedia, gdy któryś ugryzie dziecko.
Radny P. Robert Rewers zaproponował, aby wydać zarządzenie właścicielom psów, że w ciągu dwóch tygodniu mają zrobić porządek ze swoimi pupilami, inaczej zostaną wyłapane. 

Radna P. Małgorzata Komorowska poinformowała wszystkich, że w ośrodku zdrowia będzie przeprowadzony remont. Po remoncie będzie można podpisać umowę i doktor Chmielewska postara się o sprowadzenie specjalisty, ginekologa. Powiedziała, że trzeba przemyśleć sprawę podjazdów w mieście dla niepełnosprawnych. 
Przewodniczący Rady wyjaśnił, że w wypowiedzi o niezrobieniu niczego na pokaz miał na myśli to, że przeznaczenie diety to sprawa indywidualna każdego radnego i nie trzeba na nikim niczego wymuszać. Radny wie co robi i nie ma chyba złej woli. Przewodniczący zgłosił znowu uwagi do strony BIP. Uważa, że mogła się tam znaleźć opinia RIO o projekcie budżetu i różne sprawozdania. Można też zamieścić różne dokładne informacje o inwestycjach, np. o ścieżce rowerowej. Powiedział, że należy umieścić wszystkie informacje, które są jawne. Przewodniczący Rady zgodził się, że plany pracy Komisji powinny być przedstawione, ale nie tylko na podstawie ustawy ale i Regulaminu Rady. Poruszył też problem niepłacenia przez mieszkańców za wodę. Jego zdaniem ciężko jest zapłacić rachunek za wodę, jeśli pracownik przychodzi z fakturą za kilka miesięcy i rachunek jest duży. Rachunki powinny być maksymalnie za dwa miesiące. 

Kierownik ZGKiM P. Janusz Kułakowski powiedział, że mieszkańcy mają możliwość zgłoszenia indywidualnie stanu licznika w dowolnej chwili i zapłacenia faktury. W umowie i uchwale Zakład ma termin 3 miesięcy na sprawdzenie poboru wody. 

Przewodniczący Rady powiedział, że taka informacja powinna się również znaleźć na BIPie. 

Wnioski odczytała Radna P. Katarzyna Latopolska ( w załączeniu do protokołu)

Dyrektor Zespołu Szkół powiedziała, że nie wie co zrobić z podwyżkami dla pracowników obsługi. 

Burmistrz Miasta powiedział, że wstrzymanie podwyżek było wnioskiem Komisji Budżetu. Trzeba być solidarnym i skoro pracownicy administracji i jednostek nie dostali podwyżek, to szkoła też powinna je wstrzymać. 

Radna P. Beata Belter powiedziała, że od początku roku trzeba robić cięcia, po to, by na koniec roku nie szukać środków, gdyby okazało się, że nie ma na pensje w grudniu. Lepiej dostać mniej teraz, niż później wcale. Dyrektor Szkoły zrobi, co uzna za słuszne, ale może w grudniu okazać się, że będzie brak środków. Trzeba zacisnąć pasa, muszą to zrobić wszyscy solidarnie. 

Radna P. Agata Żmirska-Zbroniec zapytała, czy pracownicy obsługi mają taką samą pensję, jak pracownicy obsługi urzędu. 

Burmistrz odpowiedział, że pracownicy obsługi szkoły i urzędu mają tę samą pensję, najniższą krajową. 
Radna P. Katarzyna Błaszczyk zwróciła uwagę, że sprzątaczka w urzędzie przychodzi w godzinach popołudniowych i nie pracuje 8 godzin, tak jak Panie w szkole, więc wynagrodzenie nie jest adekwatne do wymiaru godzin.
Radna P. Agata Żmirska-Zbroniec policzyła godziny pracy i stwierdziła, że sprzątaczka urzędu nie pracuje 8 godzin, bo musiała by pracować do godziny 23.00.
Radny P. Jan Latopolski powiedział, że Radna P. Belter nie walczy o podwyżki dla obsługi, bo sama zarabia dużo. Zapytał, czy to prawda, że pracownicy MOPS, ZGKiM i Urzędu dostali w zeszłym roku premie w kwocie 35tys. zł. 
Burmistrz Miasta odpowiedział, że tak, ale to nie były żadne premie, tylko nagrody z Funduszu Świadczeń Socjalnych. 

Radna P. Beata Belter powiedziała, że wynagrodzenie jest adekwatne do pracy i wykształcenia. Radna chce tylko teraz oszczędzić, by w grudniu się nie martwić. 

Przewodniczący Rady powiedział, że można by w ramach rekompensaty za sytuację w grudniu wypłacić pracownikom szkoły te podwyżki. Chodzi o wąską grupę i nie będzie to duża kwota. Przewodniczący Rady i Radna P. Agata Żmirska-Zbroniec wnioskowali, aby zagłosować nad tym, czy wypłacić te podwyżki od stycznia, aby pomóc podjąć decyzję P. Dyrektor. 
Głosowano nad wnioskiem o wypłacenie podwyżek pracownikom obsługi szkoły. 

za – 12 
przeciw – 2 głosy P. Beaty Belter i P. Ryszarda Lewandowskiego

wstrzymujący się – P. Mariusz Lipigórski 

Pozostałe wnioski przyjęto jednogłośnie.  

Ad. 21

Przewodniczący Rady zamknął obrady sesji. 

Wnioski z IV sesji Rady Miejskiej Nieszawa

z dniu 27 stycznia 2011r.

1. Wystąpić z prośbą do Poczty Polskiej o przedłużenie godzin urzędowania oddziału w Nieszawie. 

2. Przyznać i wypłacić pracownikom obsługi szkoły podwyżkę od stycznia 2011.

3. Przeprowadzić przez Komisję Rewizyjną kontrolę i analizę opłat telekomunikacyjnych w Urzędzie Miasta. 

4. Zastanowić się nad realizacją inwestycji Park Zieleni i remontem Biblioteki. 

5. Przekazywać materiały na sesję w formie elektronicznej lub wydrukowanej na prośbę radnego. 

6. Przekazać Komisji Budżetowej i Rewizyjnej protokół pokontrolny RIO i opinie. 

7. Wprowadzić do porządku obrad kolejnej sesji punkt Przedstawienie planów pracy poszczególnych Komisji Rady. 
8. Umieszczenie informacji jawnych na BIPie. 

9. Oszczędności wynikające z obniżenia wynagrodzenia burmistrza przesunąć na uzupełnienie wynagrodzeń nauczycieli Gimnazjum. 
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