Protokół Nr V/2011

V Sesji Rady Miejskiej Nieszawa

odbytej w dniu  4 marca  2011r.

Miejsce : sala posiedzeń w Urzędzie Miasta w Nieszawie 

Obecni : wg załączonej listy

Nieobecni : P. Krzysztof Rewers 

Proponowany porządek obrad:

1. Stwierdzenie quorum i otwarcie obrad V sesji.

2. Ustalenie porządku obrad.

3. Wybór Komisji Uchwał i Wniosków.

4. Przyjęcie protokołu z IV sesji.

5. Międzysesyjne wystąpienie Burmistrza i informacja z realizacji wniosków. 

6. Zapytania, interpelacje i wnioski mieszkańców.

7. Podjęcie uchwały w sprawie trybu i sposobu powoływania i odwoływania członków zespołu interdyscyplinarnego oraz szczegółowych warunków jego funkcjonowania. 

8.  Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie. 

9. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2011-2025. 

10. Podjęcie uchwały w sprawie utworzenia rachunku dochodów wydzielonych dla LO. 

11. Przedstawienie planów pracy poszczególnych Komisji Rady. 

12. Podjęcie uchwały w sprawie herbu, sztandaru, flagi, chorągwi i pieczęci miasta Nieszawa. 

13. Zapytania, interpelacje i wnioski radnych. 

14. Zakończenie obrad V sesji. 

Ad.1

Przewodniczący Rady Miejskiej stwierdził quorum ( na 15 radnych jeden nieobecny) i otworzył obrady sesji. W drodze wyjątku, na początku udzielił głosu Pani Agnieszce Wiatrowskiej, która chciała powiedzieć tylko kilka słów. 

P. Agnieszka Wiatrowska powiedziała, że na ostatniej sesji prosiła radnych o pomoc w wyposażeniu sali dla klasy I szkoły podstawowej. Podziękowała radnym zatem za przekazanie na ten cel środków pieniężnych. W przyszłym tygodniu zostaną zamówione ławeczki do klasy. Podziękowała też P. Błaszczyk za to, że Rada Rodziców przekazała też pieniądze na ten cel, a także P. Dyrektor i Burmistrzowi Miasta oraz Wiceburmistrzowi Miasta za pomoc. 
Ad.2

Przewodniczący Rady P. Marian Tołodziecki powitał wszystkich radnych oraz zebranych gości i pracowników. Zaproponował wprowadzenie jednej zmiany, a mianowicie wprowadzenie do porządku obrad punktu: Przedstawienie planów pracy poszczególnych Komisji Rady. 

Radna P. Beata Belter powiedziała, że na poprzedniej sesji padło wiele wniosków i część z nich kierowana była do Burmistrza Miasta. W związku z tym w pkt 5 powinna znaleźć się również informacja z realizacji wniosków. 

Przewodniczący Rady powiedział, że ustalał z Burmistrzem, że w tym wystąpieniu będzie zawarta taka informacja. 

Radny P. Robert Rewers wnioskował o wykreślenie z porządku obrad pkt 7 : Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie oraz Ochrony Ofiar Przemocy w Rodzinie na lata 2011-2015 z powodu braku opinii Komisji Zdrowia oraz Komisji Ładu i Porządku. Wnioskował też o odrzucenie pkt 10 : Podjęcie uchwały zmieniającej Wieloletnią Prognozę Finansową na lata 2011-2025 z powodu braku opinii Komisji Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej, Komisji Budżetu i Finansów oraz Komisji Rewizyjnej. 

Radna P. Ewa Podlewska wnioskowała o odczytanie wystąpienia pokontrolnego z kontroli w Zespole Szkół w Nieszawie. Wystąpienie takie zostało odczytane po kontroli w Urzędzie Miasta, a po kontroli w szkole nie odczytano, chociaż wystąpienia przyszły w tym samym czasie. 

Radna P. Beata Belter powiedziała, że wnioski Radnego R. Rewersa są niezasadne. Komisja Budżetu i Finansów spotkała się  i wypracowała opinię w sprawie zmian w budżecie. Wszystkie Komisje po otrzymaniu materiałów na sesję miały 7 dni na spotkanie się. Powinny były się spotkać i omówić dane kwestie.  
Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie wymagane jest przez odrębne przepisy, jest narzucone z góry. Radna powiedziała, że bulwersujące jest to, że Komisje Rady chcą kontrolować coś, a do tego powołana jest Komisja Rewizyjna. Nawet Komisja Budżetu nie przeprowadza kontroli. Radna zwróciła uwagę obecnej na sesji Pani Redaktor z Gazety Pomorskiej, że wypowiedź w gazecie na temat protokołu pokontrolnego z kontroli w Urzędzie Miasta była nieodpowiednia. Radna zaznaczyła, że protokół odczytała, bo została o to poproszona. Nie ponosi odpowiedzialności za to, co w nim było i ponad to nie była w tamtym czasie jedynym członkiem komisji Budżetu, gdyż składała się ona z 4 osób oraz jak wspomniała wcześniej Komisja Budżetu nie miała praw do kontroli, tylko Komisja Rewizyjna, która liczyła 3 osoby. 

Przewodniczący Rady powiedział, że komisje Rady mają prawo pytać i dociekać wyjaśnienia każdej sprawy. Przewodniczący Rady wydaje Komisjom upoważnienia i na ich podstawie Komisja działa i przeprowadza kontrole. Komisja ma prawo pytać kierownika jednostki o wszystko, ale ten kierownik tern wie, jakie materiały i dokumenty może udostępnić. 

Radna P. Beata Belter powiedziała, że Radny P. Robert Rewers w swoim piśmie nadużył słowa „kontrola”. Komisje nie przeprowadzają kontroli.  

Przewodniczący Rady powtórzył, że Komisje będą przeprowadzały kontrole na podstawie upoważnień. Powiedział też, że każdy wniosek formalny np. o zmianę porządku obrad musi być przegłosowany, a wniosek taki złożył Radny R. Rewers. Materiały na sesję są dostarczane na 7 dni przed, to według Przewodniczącego krótko i nie zawsze Komisje zdążą się spotkać do sesji. Przewodniczący Rady poprosił Burmistrza, aby ten powiadamiał Komisje o sprawach, które trzeba omówić zanim materiały na sesję zostaną przekazane, jeśli wcześniej będzie o sprawie wiedział. 

Radna P. Agata Żmirska-Zbroniec powiedziała, że jeśli Komisja ma w planie kontrolę pewnych zagadnień, to wiadomo, że sama tego nie uczyni i nie zażąda niczego. Wiadome jest, że zwróci się do Przewodniczącego i Komisji Rewizyjnej. 

Przewodniczący Rady zapytał Radnego P. Roberta Rewersa jak brzmi jego wniosek, bo Przewodniczący nie zrozumie, czy radny chce dyskutować nad punktami, czy wnosi o ich usunięcie  całkowite z porządku obrad. 

Radna P. Beata Belter powiedziała, że Radny P. Rewers wyraźnie powiedział, że chce zdjąć te punkty z porządku obrad i odłożyć na kolejną sesję. W takim razie nie ma dyskusji o punktach.  

Burmistrz Miasta P. Andrzej Nawrocki powiedział, że uchwała zmieniająca Wieloletnią Prognozę Finansową jest ważna i znalazła się w porządku obrad, bo tego wymaga Regionalna Izba Obrachunkowa. Spowodowane jest to zmianami w przepisach. Burmistrz poprosił, aby radni nie usuwali tego punktu z obrad. Zaproponował, aby najpierw zapoznać się ze sprawą, porozmawiać i dopiero wtedy zadecydować. 

Radna P. Beata Belter powiedziała, że jeśli radni nie pochylą się nad uchwałą zablokują cały budżet na 2011 rok. Trzeba poznać wyjaśnienia i porozmawiać, a nie wyrzucać z porządku obrad, chyba że radni chcą powtórzyć sytuację z grudnia 2010. Trzeba dyskutować nad sprawą i najwyżej radni zagłosują potem przeciw. 

Radny P. Robert Rewers podtrzymał swój wniosek, aby przełożyć punkt 7 i 10 na następną sesję. Powiedział, że Komisje nie miały kiedy zapoznać się z tymi projektami. Radny wnioskował o zdjęcie tych punktów z porządku obrad i przesunięcie ich do porządku kolejnej sesji. 

Głosowano nad wnioskami do porządku obrad: 

1. Wniosek przewodniczącego o wprowadzenie punktu Przedstawienie planów pracy poszczególnych Komisji Rady
za – wszyscy (14 radnych) 

2. wniosek radnego P. Roberta Rewersa o zdjęcie z porządku obrad punktu podjęcie uchwały  w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie oraz Ochrony Ofiar Przemocy w Rodzinie na lata 2011-2015

za – 8 radnych ( M. Tołodziecki, K.Błaszczyk, R. Rewers, J. Latopolski, T. Koźmińska, K. Latopolska, E. Podlewska, A. Żmirska-Zbroniec ) 

przeciw – 6 radnych ( B. Belter, M. Lipigórski, D. Danielak, M. Komorowska, J. Lamparski, R. Lewandowski )

3. wniosek radnego P. Roberta Rewersa o zdjęcie z porządku obrad uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej 

za – 3 radnych R. Rewers, K. Błaszczyk, M. Tołodziecki

przeciw – 7 radnych ( B. Belter, M. Lipigórski, M. Komorowska, D. Danielak, J. Lamparski, R. Lewandowski, E. Podlewska)

wstrzymujący się  -  4 radnych ( J. Latopolski, T. Koźmińska, K. Latopolska, A. Żmirska-Zbroniec)

Przewodniczący Rady po głosowaniu stwierdził, że wprowadzono jeden nowy punkt, a na obrady kolejnej sesji przeniesiono punkt: Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie oraz Ochrony Ofiar Przemocy w Rodzinie na lata 2011-2015

Ad.3

Komisję w składzie:

15. Mariusz Lipigórski

16. Ewa Podlewska

17. Robert Rewers 

przyjęto jednogłośnie. 

Ad.4.

Przewodniczący Rady powiedział, że miał uwagi do protokołu z poprzedniej sesji i w protokole, który został nagrany na płytę z materiałami na sesję nie zostały one uwzględnione. 

Radna P. Katarzyna Błaszczyk również miała uwagi i nie widzi, aby zostały wprowadzone do protokołu. 

P. Anna Zaręba zajmująca się obsługą Rady powiedziała, że w protokole nagranym na płytę istotnie nie ma zmian, bo naniosła je wczoraj, a płyta była nagrywana na 7 dni przed sesją.  Poza tym nie było umowy, aby z materiałami nagrywać protokół z poprzedniej sesji. 

Radna P. Beata Belter powiedziała, że wszyscy powinni stosować się do terminów. Nigdzie nie ma podane do kiedy wnosić poprawki. Pani Zaręba była chora i nie zdążyła nanieść poprawek przed nagraniem płyty z materiałami. 

Przewodniczący Rady powiedział, że trzeba merytorycznie się przygotować do sesji. Poprawki zostały naniesione, ale nie ma ich w protokole z płyty. Może Pani Zaręba była chora i na to nie ma się wpływu, ale skoro są duże poprawki to nie można przyjąć protokołu. Nic nie stoi na przeszkodzie, aby przyjąć go na następnej sesji. 

Radna P. Beata Belter zarzuciła Przewodniczącemu, że zwraca uwagę innym a sam nie wykonuje swoich zadań w terminie. Radni z komisji doraźnej mieli otrzymać materiały i do dziś ich nie ma. 

Przewodniczący powiedział, że projekt Statutu miał zostać nagrany przez Panie z sekretariatu na płyty dla członków komisji. 

Radna P. Agata Żmirska-Zbroniec powiedziała, że obrady sesji to nie jarmark. Przewodniczący powinien udzielać głosu, gdy ktoś chce coś powiedzieć powinien podnieść rękę. Powiedziała też, że skoro są poprawki to nie powinni głosować przed zapoznaniem się z nimi przez wszystkich radnych. 

Głosowano nad wnioskiem o przyjęcie protokołu z IV sesji na następnej sesji:
za – 10 (J. Latopolski, T. Koźmińska, K. Latopolska, A. Żmirska-Zbroniec, M. Komorowska, J. Lamparski, M. Tołodziecki, K.Błaszczyk, R. Rewers, E. Podlewska,)

przeciw – 2 radnych ( B. Belter, R. Lewandowski) 

wstrzymujący się – 2 radnych ( D. Danielak, M. Lipigórski )

Ad.5

Burmistrz przedstawił najważniejsze sprawy, jakimi zajmował się w okresie między sesjami. Prowadził bieżące sprawy urzędu i udzielał odpowiedzi na pisma, jakie wpływają do niego. Burmistrz przyjmował też petentów, nie tylko we wtorki, ale cały tydzień. Burmistrz starał się przyjmować petentów każdego dnia tygodnia, nie tylko we wtorki, kiedy to jest dzień petenta. Poinformował, że odbyło się spotkanie Wójtów i Burmistrzów okolicznych miejscowości z Powiatowym Komendantem Policji w Aleksandrowie Kujawskim w sprawie posterunku Policji w Nieszawie w związku z chorobą Kierownika Posterunku Policji w Nieszawie. Podporządkowanie organizacyjne posterunku będzie podlegało Komendantowi w Ciechocinku. Burmistrz przekazał Komendantowi swoje zaniepokojenie tą sytuacją i uzgodniono półroczny okres próby twego rozwiązania. Burmistrz brał też udział w uroczystości zaślubin Polski z Morzem w Pucku i w związku z tym brał udział w konferencji, na której przekonał uczestników do przyjęcia stanowiska na temat budowy Stopnia Wodnego w Nieszawie. Poinformował też radnych, że odbyło się kilka spotkań w Starostwie Powiatowym w sprawie przeprawy promowej i powołania spółek wodnych, które będą zdolne do rozstrzygania sporów w wyniku szkód powodowanych przez wody opadowe. Odbędzie się również spotkanie Wójtów i Burmistrzów z Energetyką w sprawie kosztów za konserwację. Do tej pory koszt wynosił 8zł za jedną oprawę. Obecnie Energetyka proponuje od nowego sezonu kwotę 18,40zł. Powołano Porozumienie Ciechocińskie, które ma działać w tej sprawie i wynegocjować korzystniejsze warunki z Energetyką. Na spotkanie ma przybyć ok. 200 osób z całej Polski. Wójtowie i Burmistrzowie starali się też o wsparcie w tej sprawie od Sejmiku Województwa. Burmistrz spotkał się też z Minister Edukacji Narodowej i przedstawił nieszawski punkt widzenia na temat subwencji oświatowej. Apelował do P. Minister o ustalenie minimalnego progu subwencji, poniżej którego wysokość subwencji przestanie się obniżać i zatrzyma się na poziomie wynagrodzeń nauczycieli.  Minister poinformowała, że jest przyjęty standard obliczania subwencji w zależności od liczby dzieci: poniżej tych liczb Szkołę dofinansowuje samorząd. Odbyło się też spotkanie delegatów Związku Gmin Ziemi Kujawskiej w sprawie ścieżek rowerowych. Burmistrz poinformował, że został członkiem komisji przetargowej na wykonawcę ścieżki. Burmistrz brał udział w Zgromadzeniu Delegatów Związku Miast Nadwiślańskich, na którym przyjęto stanowisko w sprawie budowy Stopnia Wodnego w Nieszawie. Rola Związku w sprawach Wisły jest ogromna, dlatego ważne było przyjęcie stanowiska w tej sprawie. 
Informacja z realizacji wniosków:

1. Zmiana godzin pracy Poczty w Nieszawie

Burmistrz Miasta wysłał w tej sprawie pismo i na dzień dzisiejszy nie ma jeszcze odpowiedzi. 

2. Wniosek o podwyżki dla pracowników obsługi szkoły

Był to wniosek do Dyrekcji Szkoły i z tego, co Burmistrz wie został zrealizowany.

Dyrektor Zespołu Szkół P. Renata Pypkowska powiedziała, że pracownicy dostali podwyżki w lutym z wyrównaniem za styczeń. 

3. Przeanalizować opłaty za korzystanie z Internetu i telefonu w Urzędzie to wniosek do Komisji Rewizyjnej 

Radna P. Katarzyna Latopolska przewodnicząca Komisji Rewizyjnej powiedziała, że komisja jeszcze nie przeprowadziła kontroli. 

4. Przemyślenie konieczności inwestycji park Zieleni i remont Biblioteki.

Według Burmistrza obie inwestycje są ważne i wiadomo, że jeśli nie będzie dodatkowych środków, to żadna nie zostanie zrealizowana. 

5. Ograniczyć wydatki na wynagrodzenia w dziale Administracja. Burmistrz powiedział, że podwyżki wynagrodzeń są planowane od 1 kwietnia 2011r. 
6. Przekazywanie materiałów na sesję na CD, z możliwością wydruku. Burmistrz powiedział, że zostało zrealizowane.
7. Przesunięcie oszczędności wynikających ze zmiany wynagrodzenia Burmistrza na uzupełnienie wynagrodzenia nauczycieli Gimnazjum.

Burmistrz powiedział, że te wniosek zostanie omówiony w pkt. 8. 

8. Przekazanie wystąpienia pokontrolnego z RIO do Komisji Budżetowej i Rewizyjnej – zostało wykonane. 
Ad.6

Radna P. Ewa Podlewska przypomniała, że na początku sesji wnioskowała o odczytanie wystąpienia pokontrolnego z kontroli w Zespole Szkół. 

Przewodniczący Rady powiedział, że wystąpienie zostanie odczytane w punkcie zapytania radnych, aby radni mogli zadać ewentualne pytania. 

P. Robert Zaremba zadał kilka pytań, zaznaczając, że przekaże je Burmistrzowi również na piśmie:

1. Powiedział radnym, aby dokładnie czytali protokoły z sesji. Poruszył sprawę budowy budynku komunalnego. Został podpisany aneks o przedłużenie oddania budynku o 5 miesięcy. Umożliwił on też wystawienie faktury Firmie Budorol i otrzymanie zapłaty za prace w III kwartale. P. Zaremba zapytał zatem, co dzieje się w tej chwili z budynkiem, bo podobno Firma już nie istnieje.

2. Na pytanie o budynek przy ulicy Piekarskiej P. Zaremba otrzymał od Burmistrza odpowiedź mówiącą o historii budynku, w której nie ma przedstawionej żadnej podstawy prawnej, aby oddawać pieniądze za czynsz Jagiellonce. Zapytał, czy Jagiellonka jest Stowarzyszeniem i czy ma wpis do KRS, jeśli nie, to na jakiej podstawie dostała dotację od miasta. 

3. Zapytał, co stanie się, jeśli Pani ze Szwecji wygra sprawę w sądzie o odzyskanie budynku przy ulicy 3 Maja.  Co będzie w sytuacji, gdy trzeba będzie oddać budynek, tzw. „Ossendówkę”.
4. Burmistrz Miasta nie widzi niebezpieczeństwa wynikającego z wyłączania w nocy oświetlenia ulicznego, a mieszkańcy ulicy Żabieniec zagrożenie widzą. Zapytał, czy nadal światła będą wyłączane. 

5. Na stronie BIP nadal są nieaktualne informacje, chociażby o stanowisku wiceburmistrza. Nie ma oświadczeń majątkowych pracowników. 

6. Radna P. Beata Belter powiedziała kiedyś o zadłużeniu miasta, które wynosi 40%, jednak po zaciągnięciu kredytu zadłużenie wynosiłoby 53%, latego P. Zaremba prosi o mówienie o konkretnych faktach. 

Radna P. Agata Żmirska-Zbroniec powiedziała, że pojazd do przewozu osób niepełnosprawnych jest widywany w dziwnych miejscach o późnych  porach. Zapytała, kto jest odpowiedzialny za ten samochód i czy kierowca ma wyjazdy służbowe w godzinach wieczornych i nocnych.

Radna P. Beata Belter powiedziała, że blok przy ulicy Mickiewicza 9 miał być remontowany. Mieszkańcy pytają kiedy to nastąpi i jaka firma wykonuje remont. Wykonano nawierzchnię ulicy Mickiewicz, zrobiono ładny wjazd do miasta, a budynek odstrasza. Radna powiedziała, że zadaje pytania, dlatego, że w tym budynku znajdują się trzy mieszkania komunalne i w 2010r. wymieniono tam okna na koszt miasta. Zapytała, dlaczego tak długo nie rozpoczęto remontu. Powiedziała, że szef firmy, która wygrała przetarg jest na sali, to Pan Zaremba. Podobno podpisano umowę. Poprosiła o wyjaśnienia, kiedy miały się rozpocząć i zakończyć prace w tym budynku. 

Radna P. Dorota Danielak zapytała, czy istnieją środki finansowe dla osób z ulicy Ciechocińskiej, które mają zalane piwnice. Zgłosiła również, że przy budynku po byłym Przedszkolu są odkryte włazy ściekowe. 


Radny P. Jan Latopolski zapytał, czy prawdą jest, że Burmistrz Miasta zamierza zmienić status budynku przy ulicy Narutowicza 1 na socjalny, a przy Stodolnej ma być komunalny. 
P. Robert Zaremba powiedział, że jego Firma wygrała przetarg na remont budynku przy ulicy Mickiewicza 9. Nastąpiła już wymiana okien i drzwi. Dalsze prace będą wykonywane, jak będą odpowiednie warunki atmosferyczne. Jest podpisana umowa, ale on nie pamięta konkretnych terminów. 

Radna P. Beata Belter powiedziała, że wspólnota zaciągnęła kredyt i były zapewnienia, że prace remontowe zostaną wykonane w ubiegłym roku. Zdziwiło ją, że P. Zaremba jako szef firmy nie zna terminów. W tym budynku są trzy mieszkania komunalne i radni powinni się tym interesować. 

Radny P. Jan Latopolski powiedział, że warunki atmosferyczne nie pozwoliły wykonawcy na wykonanie prac. 

Radna P. Agata Żmirska-Zbroniec zapytała, które mieszkania są komunalne. Komisja Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej otrzymała pismo od P. Ciurlik, w Urzędzie poinformowano natomiast, że mieszkanie tej Pani nie jest komunalne. 

Radna P. Beata Belter powiedziała, że w bloku przy ulicy Mickiewicza 9 są trzy mieszkania komunalne ( P. Ciurlik, P. Wonorskiej, P. Matuszewskiej ), które są w zarządzie Burmistrza Nieszawy.

Burmistrz powiedział, że te trzy mieszkania to mienie komunalne miasta, którym on zarządza. On także słyszał zastrzeżenia i obawy mieszkańców, co do modernizacji tego budynku.

Burmistrz Miasta powiedział do P. Roberta Zaremby, że kampania wyborcza zakończyła się w grudniu i powinien już pogodzić się z tym, że mieszkańcy Nieszawy wybrali na Burmistrza Andrzeja  Nawrockiego. P. Zaremba dołączył natomiast do P. Wiśniewskiego i P. Kowalskiego, którzy chcą osobiście dokopać Burmistrzowi. Sprawa budynku komunalnego jest badana przez prokuraturę. Wszystkie dokumenty zostały tam przekazane i odpowiedzi na wszystkie pytania w tej sprawie P. Zaremba otrzyma wraz z zakończeniem się postępowania. Miasta ma mały budżet i muszą być wprowadzone oszczędności w oświetleniu, bo na ten cel jest w budżecie tylko 50tys. zł. Nie stwarza to niebezpieczeństwa, zostało to skonsultowane z Policją. Gdzieniegdzie wydłużono czas włączenia lamp o godzinę. Pewne propozycje dała też Komisja Rolnictwa, ale są problemy z Energetyką.  Jeśli chodzi o samochód dla niepełnosprawnych, to jest obsługiwany przez P. Drużuńskiego. Są wypadki w nocy na wodociągach, że jest zagrożenie awarią i P. Drużyński korzysta wtedy z pojazdu, jedzie na miejsce i sprawdza. 

Radna P. Agata Żmirska-Zbroniec powiedziała, że osobiście widziała tego Pana jak jeździł z kolegami do sklepu i grała głośno muzyka. 

Zastępca Burmistrza P. Przemysław Jankowski poprosił o zapisywanie godzin i daty takich wydarzeń. Będzie sprawdzał, czy w tym czasie P. Drużyński miał zlecony jakiś wyjazd służbowy, bo godziny są różne. 

Burmistrz Miasta powiedział, że mieszkańcom, którzy mają zalane piwnice, pomocą służy Ochotnicza Straż Pożarna w Nieszawie. Włazy przy przedszkolu zostały zgłoszone do syndyka masy upadłościowej.  W odpowiedzi na pytania dotyczące bloku socjalnego Burmistrz odpowiedział, że budynek przy ulicy Stodólnej jest komunalny. Podpisano porozumienie z Ministerstwem, na podstawie którego miasto musi z zasobów własnych zamienić na mieszkania socjalne równowartość lokali z nowo powstającego budynku komunalnego. Pod uwagę brane są dwa budynki: przy ulicy Narutowicza 1 i 3 Maja 23. 

P. Robert Zaremba powiedział, że doskonale zdaje sobie sprawę z tego, że nie ma już kampanii wyborczej. Powiedział, że pierwszy i ostatni raz startował na Burmistrza Nieszawy. Nie będzie natomiast godził się na działania bezprawne. Powiedział, że nadal nie usłyszał odpowiedzi na pytanie dotyczące dzisiejszego artykułu w „Gazecie Pomorskiej” w sprawie sprawy sądowej o budynek przy ulicy 3 maja 23. Burmistrz bierze w dodatku pod uwagę ten budynek, jako budynek do przekształcenia w socjalny.  

Burmistrz Miasta odpowiedział, że nie wyobraża sobie, aby sąd tak długo rozpatrywał sprawę, jeśli Pani, która domaga się zwrotu budynku, miałaby mocne dowody w postaci dokumentów na to, że jest jego właścicielem. Trwa to wszystko już 17 lat. 

Radna P. Beata Belter powiedziała, że Spółdzielnia Mieszkaniowa „Nowe Miasto” ma swoje problemy z lokatorami, które mają negatywne skutki dla budżetu miasta. Do bloków na Żabieńcu sprowadzają się ludzie, którzy potem nie płacą czynszu i dostają dodatki mieszkaniowe od miasta. Dziś dla dwóch już lokatorów miasto musi zapewnić lokal socjalny, ponieważ mają wyrok eksmisyjny. P. Robert Zaremba jest w Radzie Nadzorczej, dlatego zadała mu pytanie, czy nie warto zacieśnić współpracy. Spółdzielnia zalega w tej chwili miastu za wodę i ścieki. Dobrze, że Pan Zaremba wytyka błędy Burmistrzowi, ale należy zacząć od siebie. 

P. Robert Zaremba powiedział, że złożył dziś w sekretariacie pismo od spółdzielni w odpowiedzi na pismo Burmistrza. Spółdzielnią zarządza Prezes. Nie ma przepisu mówiącego o tym, jak spółdzielnia ma sprawdzać osoby, które chcą wykupić mieszkanie. Ludzie nie płacą, ale jest to wypadkową tego, co dzieje się w mieście. Znikają miejsca pracy, upadają okoliczne firmy.  

Radna P. Agata Żmirska-Zbroniec powiedziała, że widziała kierowcę samochodu dla niepełnosprawnych w dniu 09.02.2011r. około godz. 18. 

Radna P. Katarzyna Latopolska powiedziała, że na ulicy Żabieniec światło jest wyłączane całkowicie. Mieszkańcy zostali w ten sposób podzieleni i mówi się nawet, że „Burmistrz wyłącza światło, bo tam mieszka Latopolska”. 

Przewodniczący Rady powiedział, że mieszkańcy z ulicy Warszawskiej również mają pretensje o wyłączanie świateł. Proszą o to, by została włączona chociaż jedna lampa przy zbiornikach z wodą. Chuliganie mogą się włamać, zrobić tam coś złego. Przewodniczący Rady powiedział też, że należy zająć się sprawą budynku przy ulicy Sienkiewicza, który grozi zawaleniem. 

Radny p. Jan Lamparski powiedział, że Klub Sportowy Jagiellonka w latach 80-tych był zarejestrowany w Wojewódzkiej Federacji Sportu, a potem w Starostwie. Obecne władze Klubu zgłosiły do sądu wniosek o wpis do KRS. Dotacja od miasta została już rozliczona. Klub Jagiellonka istnieje od 1935r. i jest zarejestrowany w PZPN. Ma własny Statut i legalnie wybrany Zarząd. 
Ad.7

Projekt uchwały odczytał przewodniczący Rady P. Marian Tołodziecki. 

Za – wszyscy ( 14 radnych) 

Ad.8

Radna P. Beata Belter powiedziała, że na posiedzeniu Komisji Budżetowej zauważono, że nie ujęto w zmianach budżetowych wniosku z poprzedniej sesji, tzn. 6.600,00.zł zaoszczędzone na wynagrodzeniu Burmistrza  należy przesunąć do działu wynagrodzeń nauczycieli Gimnazjum. Dlatego też radni otrzymali na sesji nowy załącznik – wydatki. Niczego to nie zmienia w uchwale. 

Projekt uchwały odczytał Przewodniczący Rady. 

za- wszyscy ( 14 radnych) 

Ad.9 

Radny P. Robert Rewers wnioskował o odrzucenie inwestycji: Park Zieleni i Remont Biblioteki, o czym mówił już na poprzedniej sesji. Radny uważa, że w mieście są ważniejsze sprawy, chociażby modernizacja oczyszczalni ścieków. 

Radna P. Beata Belter powiedziała, że złożono już wnioski na dotację. Radni nic nowego nie przyjmują tą uchwałą. Po prostu Minister Finansów wymyślił nowy sposób obliczania zadłużenia miast, inny przelicznik i według niego w 2012r. Miasto Nieszawa miałoby zadłużenie w wysokości 67%. Zostało to wytknięte przez Regionalną Izbę Obrachunkową. Nie ujęto w planach modernizacji oczyszczalni ścieków, bo na razie i tak nie będzie na to środków. Na etapie planowanie powinno się nic usuwać. Przyjęcie tego jest formalnością. Jeśli Rada nie przyjmie tej uchwały zablokowane zostanie wykonanie budżetu, bo poprzednia uchwała zostanie unieważniona. Nie oznacza to, że ujęte w programie inwestycje będą realizowane. Nie ma to żadnych skutków finansowych w tej chwili. Jednak największa inwestycja – modernizacja oczyszczalni ścieków, choć to bardzo ważna inwestycja dla miasta, musi być chwilowo zawieszona i nie została ujęta. Trzeba będzie ją wprowadzić, jeśli zmieni się sposób wyliczania zadłużenia. 

Radna P.  Agata Żmirska-Zbroniec powiedziała, że remont Biblioteki już był, więc według niej nie ma potrzeby znowu przeprowadzać remontu. Powiedziała też, że na dole w tym samym budynku były mieszkania komunalne, a w Nieszawie jest przecież mało mieszkań. 

Burmistrz Miasta powiedział, ze według kosztorysu koszt remontu wynosi 320 tys. zł Remont polegał będzie na ociepleniu całego budynku, wykonaniu elewacji, wymianie dachu i rynien, zaadaptowaniu dołu budynku na potrzeby Biblioteki i stworzenia Izby Pamięci Nieszawy. Planuje się stworzenie miejsca spotkań dla Nieszawskich stowarzyszeń i przeniesienie Biura Promocji Miasta. Według Burmistrza jest to bardzo potrzebna inwestycja, miasto jest miastem turystycznym. Na ten rok nie planuje się żadnych kredytów na inwestycje. Jeśli nie pozyskamy środków z zewnątrz to nie będzie realizacji inwestycji. Miasta apelują już do Ministra Finansów o zmianę sposobu wyliczenia zadłużenia, bo jest on dla nich niekorzystny. Przewodniczący Rady prosił o przygotowanie projektu uchwały w dwóch wariantach między innymi w jednym z uwzględnieniem inwestycji modernizacji oczyszczalni ścieków. Niestety nawet po usunięciu z inwestycji rozbudowy szkoły a pozostawieniu oczyszczalni, zadłużenie miasta wynosiłoby 60%. 

Radna P. Beata Belter powiedziała, że jak spalił się Dom Kultury, zrobiono z tego budynku Gimnazjum. Mieszkańcy byli oburzeni, bo stracili miejsce rozrywki. Sytuacja powtórzyła się w Bibliotece, w której pożar wybuchł przez lokatorkę lokalu komunalnego na dole, która faktycznie tam od dawna nie mieszkała. Mieszkańcy znowu się wściekli. Zrobiono zatem remont taki, na jaki miasto było stać, między innymi ze środków z ubezpieczenia. Zrobiono nowe ogrzewanie, ale nie spełnia ono zadania, bo budynek jest nieocieplony. 

Radny P. Robert Rewers wnioskował ponownie o wyłączenie z planu inwestycji Park Zieleni i Remont Biblioteki. 

Radna P. Beata Belter powiedziała, że przyjdzie odpowiedni czas na ewentualną rezygnację z inwestycji, a nieprzyjęcie dziś planu zablokuje budżet. Dodała, że zgłosiła P. R. Rewersa do Komisji Budżetu, ale nie wyraził zgody, a teraz za każdym razem blokuje uchwały dotyczące budżetu.    

Radny P. Robert Rewers wycofał wniosek. 

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały. 

Głosowano nad uchwała:

za – 6 radnych ( M. Lipigórski, D. Danielak, M. Komorowska, R. Lewandowski, J. Lamparski, B. Belter )

wstrzymujący się – 8 radnych ( K. Błaszczyk, M. Tołodziecki, A. Żmirska-Zbroniec, K. Latopolska, T. Koźmińska, R. Rewers, J. Latopolski )

Ad.10

Projekt uchwały odczytał Przewodniczący Rady P. Marian Tołodziecki. 

Uchwała została przyjęta jednogłośnie ( 14 radnych za ).

Ad.11

Plany pracy poszczególnych Komisji przedstawili ich przewodniczący. Plany pracy znajdują się w teczkach Komisji. 

Burmistrz Miasta wnioskował do Komisji Oświaty i Kultury, aby sprawy związane z Przedszkolem zostały przez Komisję rozpatrzone nie w III kwartale a w II. Powiedział też na na następnej sesji przedstawiony zostanie nowy kierownik Posterunku Policji w Nieszawie i poprosił radnych, aby przygotowali ewentualne pytania. 

Przewodniczący Rady wnioskował, aby Komisja Oświaty i Kultury problematykę rekrutacji do Liceum i Gimnazjum przesunęła na II i III kwartał. 

Ad.12

Burmistrz powiedział, że prace nad insygniami miasta trwają już długo, 3 lata. Została powołana Komisja Heraldyczna, w skład której wchodzili zarówno radni, jak i działacze społeczni. Rada przyjmuje dziś  tylko projekt. W poprzedniej kadencji radni nie przyjęli projektów, ponieważ zaproponowano w herbie innego orła niż jest obecnie. Radni wnioskowali o pozostawienie dotychczasowego orła, co uczynił projektant i na dzisiejszej sesji przedstawione zostały radnym nowe projekty z dotychczasowym orłem.

Radny P. Ryszard Lewandowski powiedział, że historia tych projektów trwa od kilku lat. Radni poprzedniej kadencji mieli szereg wątpliwości. Na wniosek radnego odrzucono przyjęcie uchwały.  Radni wnosili, aby w projekcie powrócić do herbu aktualnego, który pochodzi z 1936 roku. Według  radnego w obecnym projekcie nie znajduje się orzeł oryginalny, z obecnie obowiązującego herbu. Widać gołym okiem, że orzeł z 1936 r jest inny niż ten w projekcie. Radny  pokazał wizerunek orła z 1936r. 

Radna P.  Agata Żmirska-Zbroniec powiedziała, że skoro był wniosek radnych poprzedniej kadencji o umieszczenie orła oryginalnego, to jak to się stało, że obecni radni dostali do zatwierdzenia innego orła. 

Radna P. Beata Belter powiedziała, że orłem wzorowanym na orle państwowym Nieszawa może się pochwalić i nie powinno się go zmieniać. Poza tym Radna zapytała, kto założy dziwny strój z projektu, który przypomina „Strój Teletubisia, ale bez torebki”.

Radni głosowali nad wnioskiem Radnego P. Ryszarda Lewandowskiego o odrzucenie uchwały i poprawienie orła w projekcie

za- 13 radnych

wstrzymujący się – M. Tołodziecki

Ad.13 

Radna P. Beata Belter wnioskowała, aby przekazać Komisji Rewizyjnej i Komisji Budżetu i Finansów kserokopię wystąpienia pokontrolnego z Zespołu Szkół. 

Radna P. Katarzyna Latopolska wnioskowała, aby udostępnić Komisji Rewizyjnej cały raport z kontroli.  

Dyrektor Zespołu Szkół P. Renata Pypkowska powiedziała, że ma przy sobie wystąpienie, w którym są zalecenia pokontrolne i może je odczytać. 

Radna P. Beata Belter powiedziała, że Komisjom chodzi o to, aby protokół pokontrolny został skserowany i aby Komisje miały dostęp do całego raportu. 

Dyrektor P. Renata Pypkowska odczytała wystąpienie pokontrolne Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy. Poinformowała radnych, że została już udzielona odpowiedź na to pismo. Trwają też prace porządkowe w księgowości. Szkoła udzieliła RIO wyjaśnień i poinformowała o działaniach w celu zlikwidowania nieprawidłowości. 

Przewodniczący Rady powiedział, że na poprzedniej sesji został poruszony temat nieopłacania składek. Według niego ciągnie to za sobą skutki dla pracowników. 

Dyrektor P. Pypkowska odpowiedziała, że składki za ZUS zostały odprowadzone i jest ciągłość. 

Radna P. Beata Belter powiedziała, że wszystko zostało już uregulowane. Chodziło o opłacanie składek w firmie ubezpieczeniowej, ale zostało to już załatwione. 

Dyrektor Szkół potwierdziła, że był problem z wielkością składek ubezpieczeniowych w Firmie Aviva. Wynikało to skąd, że grupa do ubezpieczenia musi mieć 15 osób. W szkole zgłosiło się tylko 8 osób, a reszta osób zgłosiła się z Urzędu Miasta. Po pewnym czasie osoby z Urzędu zrezygnowały, a szkoła nadal opłacała składki dla grupy. Wszystko jednak zostało wyjaśnione i firma zgodziła się, aby grupa miała 8 osób. Jest ciągłość tego ubezpieczenia. 

Radna P. Katarzyna Latopolska zapytała, czy księgowość w szkole jest prowadzona ręcznie, czy programowo. 

P. Renata Pypkowska powiedziała, że w szkole jest program Płatnik i czeka na dostarczenie programu do przelewów. 

Radna P. Dorota Danielak poprosiła o kserokopię wystąpienia pokontrolnego dla Komisji Oświaty i Kultury.
Przewodniczący Rady powiedział, że projekt protokołu po sporządzeniu P. Anna Zaręba wyśle radnym na maila do zapoznania się i radni będą zgłaszać poprawki. Poprosił wszystkich radnych o podanie adresów e-mail. 

Radna P. Beata Belter wnosiła, aby poprawki radni nanosili w ciągu 7 dni od otrzymania projektu protokołu. Po tym terminie poprawki nie będą uwzględniane.  

Przewodniczący Rady zaproponował, aby radni pełnili dyżury, chociaż jeden dzień w tygodniu na początek po pół godziny. 

Radna P. Beata Belter zaproponowała godzinę 16.00. 

Radna P. Katarzyna Błaszczyk zaproponowała godz. 17.00 z uwagi na fakt, że niektórzy ludzie do 16 pracują. 

Przewodniczący Rady zaproponował również godzinę 17.00 na początek na pół godziny jeden radny.

Radna P. Beata Belter powiedziała, że radni powinny pełnić dyżury we dwie osoby, aby był świadek. 

Przewodniczący Rady powiedział, że chodzi tylko o stworzenie jakiegoś kontaktu z ludźmi i wystarczy jeden radny. 

Radny P. Jan Latopolski powiedział, że jeśli większość radnych chce pełnić dyżury po dwie osoby, to niech tak będzie. 

Radni ustalili, że dyżury będą się odbywać w środy, co drugi tydzień w godz. 17.00-17.30. ustalili też pierwsze dyżury:

16.03. - Beata Belter i Małgorzata Komorowska

30.03 -  Agata Żmirska-Zbroniec i Katarzyna Latopolska

13.04 – Mariusz Lipigórski i Katarzyna Błaszczyk

27.04 – Dorota Danielak i Ryszard Lewandowski 

Pozostałe dyżury zostaną ustalone na kolejnej sesji. 

Przewodniczący Rady odczytał zaproszenia na wieczory historyczne organizowane w Muzeum w Nieszawie w dniach 26.03 i 17.03. Następnie Przewodniczący zapoznał radnych z pismami, jakie wpłynęły do rady i Przewodniczącego: 

Pismo do P. Roberta Zaremby, które zostało skierowane do Burmistrza Miasta, a radni otrzymali je do wiadomości. 

Pismo Zarządu Spółdzielni Mieszkaniowej „Nowe Miasto” o mieszkaniach na sprzedaż. 

Pismo od Starosty Aleksandrowskiego w sprawie promu w Nieszawie. Przewodniczący Rady powiedział, że miało powstać pismo do P. Żaka, które miało być stanowiskiem całej Rady. Przewodniczący z przykrością stwierdził, że do niego nikt z takim pismem nie dotarł.

Radna P. Beata Belter powiedziała, że informowała radnych, że powstanie takie pismo i dotarła do tych, którzy zadeklarowali wcześniej podpisanie pisma.

Radna P. Katarzyna Błaszczyk powiedziała, że Radna P. Belter na poprzedniej sesji powiedziała, że dotrze do każdego radnego, a u niej też nikt nie był. Radna powiedziała, że można odtworzyć nagranie z poprzedniej sesji. 

Przewodniczący Rady powiedział, że on reprezentuje Radę lub wiceprzewodniczący. Radni oczywiście też mogą, ale powinno tworzyć się jedność.

Radna P. Beata Belter powiedziała, że abstrahując od tego, kto to pismo podpisał, pismo złożono na ręce P. Żaka i zgłoszono mu problemy dotyczące ulic powiatowych w mieście, które są w stanie tragicznym po zimie, tzn. ul. Ciechocińskiej, Toruńskiej i Kościuszki, a także w sprawie zwiększenia dotacji na utrzymanie promu. Odnalazło się pismo z 1999r., w którym stwierdza się, że Powiat Aleksandrowski ma wyłączny obowiązek prowadzenia przeprawy promowej. Na ostatniej sesji rady powiatu P. Żak zabrał głos w sprawie Nieszawy, co wywołało zdziwienie, bo dotąd był on przeciwnikiem Nieszawy.  

Przewodniczący Rady powiedział, że na przyszłość trzeba pamiętać, że każda inicjatywa powinna być wspólna. Następnie poinformował radnych, że wszystkie pisma dostępne są w teczce korespondencji Rady w sekretariacie. Odczytał pismo, w którym Starosta udziela odpowiedzi P. Żakowi w sprawie promu w Nieszawie. Odczytał też pismo prezesa OSP w Nieszawie, P. Pawła Zaręba informujące o niewłaściwym zachowaniu Radnego P. Jana Latopolskiego i popełnieniu przez niego przestępstwa pomówienia. Przewodniczący przypomniał radnym, że na obradach V sesji mówił już o pracach komisji i wspominał, jak powinny one wyglądać. Żaden radny sam nie dokonuje kontroli, jedynie Komisje mogą zająć się kontrolą pewnej problematyki i to na podstawie upoważnień Przewodniczącego. Powiedział, że nie będzie się wtrącał w sprawy sądowe między P. Latopolskim a P. Zaręba, bo to sprawa indywidualna. Nie będzie też w sprawie prywatnej dyscyplinował. Powiedział też, że prywatnie nie wie, o co chodzi w tej sprawie. Przewodniczący chciałby, aby radni angażowali się w działalność społeczną i pomagali instytucjom, ale nie powinni zajmować żadnych funkcji i wchodzić w struktury. Przewodniczący sam osobiście pomagał niejednokrotnie Klubowi „Jagiellonka”. Apelował do radnych, aby ważyli słowa i rozmawiali mniej ostro. 

Radna P. Beata Belter powiedziała, że była świadkiem tego zdarzenia. Była członkiem Zarządu OSP w Nieszawie, ale już nie jest, chociaż mogłaby być, ponieważ OSP nie prowadzi działalności gospodarczej z wykorzystaniem mienia komunalnego. Jednak Radny Latopolski zarzucał jej, że jest niezgodnie z prawem członkiem Zarządu OSP. Na zebraniu było wielu ludzi. Przyszedł P. Latopolski i przedstawił się jako radny, po czym krzyczał i wyzywał członków Zarządu OSP nie słuchając żadnych sprawozdań i wyjaśnień. Wszystkim było przykro, że tak postąpił. Komisja Rewizyjna jest władna do przeprowadzenia kontroli z mocy prawa, a radny jedynie na podstawie upoważnienia do kontroli przedmiotowej.  

Radny P. Jan Latopolski powiedział, że był kierowcą w OSP i rzetelnie wykonywał swoje zadania. Zabrakło mu pieniędzy na paliwo, więc poszedł do Pani Skarbnik, która powiedziała, że dotacja została wykorzystana. Radny pytał Prezesa i Skarbnika gdzie są te środki, nie miał natomiast żadnych pretensji do Radnej Belter. 

Radna P. Dorota Danielak powiedziała, że w imieniu mieszkańców z ulicy Ciechocińskiej zostanie skierowane zapytanie do starostwa o stan dróg powiatowych w Nieszawie, za pośrednictwem radnego powiatowego – Macieja Wochna.
Dyrektor Przedszkola Samorządowego w Nieszawie P. Alina Leszczyńska poprosiła, aby radni zastanowili się nad sytuacją Przedszkola. Zgodnie ze Statutem Przedszkole jest jednoodziałowe. Jest jedna nauczycielka, a dyrektor musi uzupełniać godziny i pracować z dziećmi tyle samo, co nauczyciel. Poza tym Dyrektor nie ma biura, nie ma gdzie przyjmować petentów i pracować. We wrześniu kończy się umowa o Punkt Przedszkolny. Jeżeli nie będzie tego punktu i będzie jeden oddział, to będzie problem. Nauczycielka ma umowę do czerwca tego roku. Słyszała, że jest możliwość wzięcia stażysty, ale nie można eksperymentować, bo tu chodzi o dzieci. Może się okazać, że grupa dzieci „0” będzie liczyć 30 osób i wtedy one się nie pomieszczą. 

Radna P.  Agata Żmirska-Zbroniec powiedziała, że rodzice mówią, że jeśli będzie duża grupa i dzieci będą mieć za ciasno, to poślą swoje dzieci gdzie indziej do przedszkola. Wiadomo, że wtedy takie dziecko pójdzie tam do szkoły. Rodzice proszą, by nie likwidować oddziału przedszkolnego. Radna zapytała też, czy pracownicy Urzędu Miasta zrobili coś, by przypomnieć mieszkańcom o opłacie za posiadanie psa. Powiedziała też, że rodzice domagali się od radnych, by zrzekli się diet dla szkoły, a sami nie płacą składek na Komitet Rodzicielski. Radna powiedziała też, że P. Robert Zaremba realizował w szkole program „Sarna”. Dzieci zaczęły się już angażować, ale program nie działa, bo P. Zaremba ma zakaz wstępu do Zespołu Szkół. 

Radny P. Jan Latopolski złożył wniosek o przeznaczenie dotacji dla OSP tylko i wyłącznie na działalność sekcji ratowniczo-gaśniczej i szkolenie młodzieży. 

Dyrektor Zespołu Szkół P. Renata Pypkowska zaprzeczyła, jakoby P. Zaremba miał zakaz wstępu do szkoły. Nigdzie nie był on wymieniony imiennie jako osoba mająca taki zakaz. Zostały wywieszone w szkołach kartki o zakazie wstępu osobom postronnym i decyzję taka podjęło Grono Pedagogiczne. Pan Zaremba sam przyniósł do Dyrektorki pismo z rezygnacją z koordynatora programu „Sarna” w szkole. Dyrektor zdziwiło to, że nie powoływała go na żadnego koordynatora, a on przynosi jej rezygnację. Poza tym o otwarciu programu Dyrektor powiedziała się dwie godziny przed inauguracją. Znowu nikt nie poinformował Dyrekcji. 

Radna P. Beata Belter powiedziała, że Rada Pedagogiczna zadecydowała o wywieszeniu informacji, bo na teren Zespołu Szkół wchodziły osoby, które  handlowały i roznosiły ulotki. 

Radna P. Ewa Podlewska odczytała wnioski zanotowane przez Komisję Uchwał i Wniosków. 

Wnioski zostały przyjęte jednogłośnie ( 14 radnych ). 

Ad.14

Przewodniczący Rady zamknął obrady sesji. 

Wnioski z V sesji
w dniu 4 marca 2011r:
1. Radni z Komisji Rewizyjnej, Komisji Budżetu i Finansów oraz Komisji Oświaty mają otrzymać wystąpienia pokontrolne RIO z Urzędu Miasta i Zespołu Szkół.

2. Udostępnić Komisji Rewizyjnej cały raport z kontroli wraz z opinią RIO.

3. Projekt protokołu z sesji przesyłać radnym na e-mail. Radni mogą zgłaszać poprawki w ciągu 7 dni od otrzymania projektu. 

4. Należy wprowadzić dyżury radnych i wywiesić o ty informację dla mieszkańców. 

5. Trzeba na bieżąco uaktualniać informacje na BIPie. 

6. Przeznaczyć dotację dla OSP na potrzeby sekcji ratowniczo-gaśniczej i szkolenie młodzieży. 

PAGE  
19

